
If XI. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1892. augusztus 7. 32. szám. ; fi

RX-XX-X

»*>>

rx-xxfi txTxx-x

I JL

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre 7 írt. 
Egv szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
g kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 50 kr.

Nvilttév petitsora 1*2 kr. r I r

,i, mmm ss gaz™

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetleu leveleket 
vsak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A nő a társadalomban.
A nőnevelés terén ismét egy lépést teszünk 

elére Magyarországon. Be végzett dolog, hogy 
a legközelebbi tanévben megnyílik Budapesten 
,iZ ei9o leány-gymnasium, mely a középiskolák 
tantervétől sok tekintetben elütő, úgynevezett 
Mieeialis tant^rvvel lesz hivatva megnyitani a 
h izai nőnevelés egyik újabb korszakát. Mert 
liogv ennek a régtől érlelődött tervnek megváló­
vá^ korszakaikató intézmény lesz, az mindenki 
előtt világosan áll.

Nevezetesen: a leánygymnasium elvégzése 
nőinket képesíteni fogja az egyetemekre, léhát 
a nők előtt nyitva fog állani körül-belül ugyanaz 
a haladási tér, a mi eddig csak a férfiak ambi- 
ciója előtt olt nyitva.

Ezzel a tény nyel megint csak előtérbe nyo- 
nuil az annyiszor és oly sokak által jól, rosz- 
szul, — elfogulatlan vagy bizonyos tokú elfo­
gultsággal vitatott kérdés, hogy ez is, mint 
minden, a nő magasabb fokú, a férfiakkal ver­
senyző kiképeztetése érdekében történt mozga­
lom. megfelel-e az általános célnak? közelebb 
viszi-e a magyar társadalmat, különösen pedig 
a közvetlenül érdekelt nőket a boldogsághoz ?

Vannak igen derék, tudós térfiaink, kik a 
nő-kérdéssel lélektani, pädagogiai, fiisiologiai és 
social is szempontból nagyon behatóan foglalkoz­
nak: respectálják azt a törekvést, hogy a nő 
bizonyos élethivatásokra nézve, mik a női ter­
mészetes rendeltetés cselekvési körébe esnek, 
kimozdíttassék abból a hagyományos szűk kör­
ből, mely a családi élettel bezárta szerepét.

Vannak azután liberális szellemű, nagy- 
gondolkozóink, kik meg minden tekintetben, 
minden téren egyenjogosítani akarnák a nőket 
a férfiakkal. Ezek jogtalan erőszakot látnak 
abban, hogy egy nő - azért mert véletlenül 
nőnek született — bármely térről kizárásáé k, 
melyen a férfinak — csak azért, mert véletle­
nül férfinak született — activ szerepe van. leg" 
nyitani a nők előtt is a világot, a cselekvési 
tért! Legyenek részesei a létküzdelemnak, szere-

A „Zalamegye“ tárcája.

peljenek számottevő erők ül a legnagyobb célok­
ért folytatott munkában éppen úgy, mint a fér­
fiak : egyenlő kötelességekkel, de egyenlő jogok-p 
kai is. Ezt hangoztatják.

Talán mondanunk is fölösleges, hogy művelt 
nőink körében ennek a nagyon liberális társa­
dalmi felfogásnak van legnagyobb népszerűségei

Vannak megint egyének is (ezeket már nem 
merem tudósoknak nevezni, pedig talán megér­
demelnék), kik minden mozgalomnak, a mi a 
nőt (szerintük-egyedül természetes) hivatási köré­
ből kiemeli, kirántja, határozott ellenségei ; a 
kik mindama bajoknak — mikkel társadalmunk 
tele van — forrásául azt a tévesztett irányt 
emlegetik, mely a nőket a férfiaknak nem élet-, 
hanem versenytársaiul teszi.

Nos hát a közvélemény többsége azoknak 
nézetét fogadja el, kik bizonyos élethivatásokra 
nézve a nőknek is tért kívánnak nyitani. Ily szel­
lemben már lapunk is irt a nőkérdésről s abban 
a íikkben éppen a női orvosok intézményének 
behozatalát sürgette, szőnyegre hozva mind ama 
nyomós argumentumokat, mik azt égetően sür­
gőssé teszik.

Mi tehát — mivel a leány-gymnasium fel­
állításával ezt a nagyon sürgős intézményt is a 
küszöbön hisszük lenni — örömmel üdvözöljük 
a magyar nőnevelés ez új korszakát.

Mind a mellett nem zárkózunk el teljesen 
az alapos aggodalmak elől sem.

Alaposnak tartjuk p. o. azt az aggodalmat, 
hogy a leány-gymnasium növeszteni fogja a 
nő? proletarismust. A férfi-gymnasiumok részé­
ről is — míg a selejtezés nem ment a mostani 
szigorral - — azt kellett tapasztalnunk, h '•gx 
szinte veszedelmes módon elárasztottak a mugyai 
társadalmat proletárok hal. Hogy ez meg ne tör­
ténhessék, nagy tapintatossággal kell eljármok 
első sorban a szülőknek. Nekik kell ismerni 
leányaik hajlamait, tehetségeit legjobban s azok­
ban ha nem tapasztalnak olyan tulajdonokat, mik , 
őket valamely magasabb életpályára hivatottakká j 
teszi, ne adják leány-gymnasiumba, hanem elé­
gedjenek meg valamely más, alsóbb fokú. de 
azért elég ismeretet nyújtó leány-iskolával. A

1 eánv-gymnasiuui adjon alapot, adjon szárnya­
kat azoknak a valóban hivatott női tehetségek­
nek, kik azután xralamely magasabb életpályán 

, áldásos működést fejthetnek ki 
az emberiség jóléte érdekében.

... hivatott nőknek száma nem lesz 
olyan nagy, hogy hiányukat - mivel a t u la j do ti­
ké pen i női rendeltetésüktől elesnek — valami 
erősen megérezné a társadalom, annál kevésbbé, 
mert más irányban bőven kárpótolnak hasznos 
tevékenységükkel a társadalmat.

Ezeknek kiválogatása igen természetesen: 
első sorban a szülők kötelessége.

De a mennyiben talán a szülői elfogultság 
ezt itt-ott megakadályozná, másodsorban a leány- 
gymnasiumot vezető tantestületnek jut telada- 
tául a selejtezésnél oly szigorral járni el, hogy 
hívatlan, tudákos nőkkel ne szaporodjék a magyar 
nő-társadalom. Mert amily nagyon áldásos vala­
mely neki megfelelő társadalmi allasban, a, nagy- 
műveltségű, jól képzett nő: éppen oly an teher 
az olyan, ki az iskola falai közöl a nagy igé­
nyeken, a szertelen arrogancián ki\7ül egyebet 
nem hoz ki magával a társadalomba.

Szóval : a leány-gymnasium is csak az eset­
ben fog megfelelni az általános célnak ; csak az 
esetben használ a társadalomnak és a közvetle­
nül érdekelt nőknek : ha nem csupán önmagáért, 
hanem magasabb szempontokból fog tenállam. 
Mert csak is ezek a magasabb s társadalmilag 
fontos szempontok adnak neki létjogot; maga a 
nőnevelésnek szélesebb alapra fektetése nem teszi 
szükségessé, mert erre nézve már vannak a 
társadalmi igényeknek megfelelő iskoláink.

Kellő gyakorlati érvényesítés mellett, ebből 
a magasabb szempontból azonban minden elfogu­
latlanul Ítélő ember örömmel üdvözölheti.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője._ _
Felhívás.

A törvény hatóságok, községek, egyesületek és szö­
vetkezetek által közérdekű célokra létesítendő amerikai 
szőlővessző szaporító anyatelepek első berendezesehez 
szükséges amerikai szőlővesszőket a töldmivelésugy. 
minisztérium a rendelkezésre álló vesszőkészlet és az ország-

Távol tőled bánat gyötri telkemet.
Távol tőled bánat gyötri lelkemet,
Mi benne él, az dúlja fel szivemet 
Rád gondolva kicsiny nekem e világ.
Egy szavadra kizöldül a száraz ág.

Nem kell nékem sem madárdal, sem virág! 
Nem terheli bús szívemet semmi vád.
Mig te szeretsz'paradicsom körül vesz,
De ha elhagysz: hűtlenséged sírom lesz.

Viszontlátlak valahdra kedvesein,
4 jó Isten még sokáig éltessen.
Örömömben könyem árja elapad .
Zordon telem új tavaszra kifakad.

Távol tőled bánat gyötri lelkemet,
Mi benne él, az dúlja fel szívemet.
Rád qondolva kicsiny nékem e világ .
Egy szavadra kizöldül a száraz ag ! Y

A vasúti személypénztárnál.
A „Zalamegye- számára irta: Trávnik Gábor.

A szomszéd állomásról kapott harangütések jelzik, 
hogy onnan a személyvonat elindult. A várótermekben 
már izgatott a kodéi) hangulat, a mennyiben az i oma„,
irodába behallatszik a t. pasaserok jegy™ “.'irelmetleu 
•ágának zajos megnyilvánulása. Mar egyposztnak VdrrnALdrgöima^ablaUn.^g
a fiatal pénztáros ur meg nem kész fa______ _

sál. Ott hallgatja a leltári bőrdivánon végignyujtózkodva j 
eolíegájának, a forgalmistának, elbeszéléseit, ki íróaszta­
lára ülve kedélyesen pipázik,

E közben ismét csak kopognak a lázongok A 
forgalmista odaszól a málházónak, ki éppen az irodában 
lábatlankodik : „Istók! szóljon csak ki, hogy varinak , 
egy percig!“ _ . .

Istók úr hivatalos tekintélyének egész tudatával 
kitönued a pénztárablakon : „Hat nem tudnak már meg- 
békülni ? Rögvest itt lesz a hivatalnok ur. Ne felesküdj 
jenek: nem hagyja itt a eúg egyiküket se a taképnel 
Es még tovább is szaval a szárnyas kereknek vitezlo 
bajnoka, közbe közbe egy pár kemény mondo atot talalva 
fel a parasztoknak s aztán becsapja az ablakot.

A hivatalnok rá szól, hogy nem illik a telekkel 
keményen elbánni. Erre Istók szent meggyőződésének 
hangján válaszol: „Hásze kérem azér van a kaszszanal 
két ablak, hogy az alsón a jegy adódik ki, a telsOn 
meg — a gorombaság!“

Most kilábol Istók dolga után s egész szén vedel y- 
lyel csirizei! tel a málhákra a báróikat. A két hivatal 
nők is készen van a dohányzással és elbeszéléssel; mind - 
ketten belebujtatják fejőket az aranyzsmóros sapkába. 
A forgalmista kimegy a pályaudvarra a vakokat ellen 
őrizni s egyéb teendőit elintézni. A pénztáros meg nagy 
elegantiával felnyitja a kaszsza ablakát s tekintetet dia 
daimasan végighordozza a váróteremben zsibongó publi­
kumon. Ott szorong a sokadalom s az „olcsóbb pasas 
ugyancsak többet lármáz, mint a mennyit a váltandó 
szomszédos forgalmú menetjegye megér.

Amint a t. c. közönség megsejditi, hogy a jegy­
váltás kezdődik, megindul ott künn az élénk mozgalom. 
A szemesebbek tolakodnak már a pénztárhoz, inig a 
flegmatikus paraszt előbb egész ünnepély ességgel nya­
kába keríti a pádon hevert tarisznyáját s mégegyszer

megigazítja pipáját, nehogy az, mig a jegyváltása tart,
abba a bolondságba kialugyék.“ S csak miután így 

rendbehozakodott, járul a pénztárhoz, kiszurkolni piculáit 
lájbija zsebéből.

A pénztár ablakánál, mint kaleidoscop előtt, vál­
tozik mindegyre a látványosság színezete, amint a tarka 
közönség elhúzódik ott jegyet kérve s aztán helyet 
engedve az után na nyomulóknak.

Van ott künn kipödrött bajusza baka, öreg totyogó 
anyóka, kecskeszakálu hándlé zsidó, viruló képit szobáéi 
cus, faggyú zott subáju paraszt, meg tudom is én, miféle 
kasztjai vannak képviselve a társadalomnak ?!

' mint egy egy pillanatra megszakad a népáradat, 
a pénztár ablakából beláthatni a nyitott ajtajú II. oszt. 
váróterembe, a hol a divatos öltözetű hölgyek igazítják 
a tükör előtt csipkéjüket és frizurájukat. De nem sokáig 
gusztálhatja Őket a pénztáros, mert már jönnek megint 
újabb „kundsehattok.“

Szegénv pénztáros, ha ideges természetű, alkalma- 
I sjnt megszökik helyéről, mert rövid idő alatt annyi 
! embert ki kell elégítenie s majd mindegyiknek akad 
j valami kérdezni valója. Aztán meg mérgelődhetik is 

egész komót, mikor egyik másik íehérnép vevője oda 
furákodván elmókázik soká, mig végre a gombokra szo­
rított keszkenőjéből kiszabadít nagy nehezen egy pár 
vasat. Előfordul nem egyszer az is, hogy valamelyik 
vándorló legény pl. Bikityi-Csörötnökre kér jegyet. A 
pénztáros lebélyegzi a jegyet, de a pasasér drágái ja a 
IX. zónás dijat s inkább vesz egy 15 kros bilétát, 
aztán majd tovább gyalog teszi meg az utat. Egy szó­
val sok kellemetlenségre kárhoztatta a magas gondviselés 
azt a halandót, kit hivatalos nyelven „személypénztáros­
nak“ tituláznak.

De a mi fiatal emberünk, saját szerencséjére, elég 
flegmatikus s így még meglehetőseu ép idegrendszere

Mai szamunkhoz fel ív melléklet van csatolva.



szerte kielégítendő igények mérvéhez képest, a folyó év 
őszén és illetőleg a jövő tavaszon is díjtalanul hajlandó 
kiszolgáltatni, ha a iolyamodó törvényhatóságok, közsé­
gek, egyesületek >tb. annak kötelező kinyilatkoztatása 
mellett, hogy a telep berendezésére és kezelésére vonat­
kozó alább felsorolt teltételeknek magukat alávetik és 
azoknak pontosan eleget tesznek, amerikai szőlővesszők 
elnyerhetése iránti kérvényüket ideje korán benyújtják.

Ezen feltételek a következők:
1. A szőlővessző-szaporító anyatelep a folyamodó 

törvényhatóság, község, egyesület saját, területén, vagy 
e célra legalább 12 egymás után következő évre bér­
bevett területen állítandó tel.

2. A telep céljának és az okszerűség kívánalmai­
nak megfelelően rendezendő be, s fentartásáról és a 
kerületi szőlészeti és borászati szakközeg utasítása sze 
rinti szakszerű kezeléséről a törvényhatóság, község, 
egyesület stb. saját költségén tartozik gondoskodni.

3. A telep céljaira szükséges terület kijelölése és 
annak szakszerű előkészítése (forgatása stb.) legkésőb 
ben a vesszők adományozásáról szóló értesítés kézbesí­
tése után azonnal megkezdendő és akként teljesítendő, 
hogy még a folyó év őszén teljesen befejezhető legyen.

4. Az adományozott szőlővesszők részben sem for­
díthatók másra, mint közérdekű amerikai szőlővessző 
szaporító anyatelepek létesítésére.

5. Azon esetre, ha a közérdekű telep céljaira ado­
mányozott szőlővesszők részben vagy\egészben más, 
célokra fordíttatnának, vagy a létesítendő szolőtelep meg­
felelő gondos küzdésben nem részesíttetnék, — a inlnisz 
ter him a vesszők árát utólagosan követelheti.

6. Azon esetre, ha a telep céljaira szükséges terü­
let kijelölése és megfelelő előkészítése a fagy előtt, de 
legkésőbben folyó évi december hó végéig nem fogana­
tosíttatnék, amiről a minisztérium szakközegei utján 
szerzeud meggyőződést, a szőlővesszők kiszolgáltatása 
minden további értesítés nélkül elmarad.

A törvény hatóságok, községek, egyesületek és szö­
vetkezetek, a melyek ezen teltételek mellett közérdekű 
szőlő vessző-szaporító anyatelepet létesíteni, s az e célra 
szükséges amerikai szolóvesszók díjtalan adományozasa 
ban részesülni óhajtanak, ezennel felhivatnak, hogy a 
vesszők adományozása iránti kérvényeiket lehetőleg mie­
lőbb, de legkésőbb f. évi augusztus hó 15 ó/annyival inkább 
nyújtsák be, mert az ezen határidő után beérkező kér­
vények nem fogadtatnak el.

A kérvények a csatolt minta szerint kiállítva, 
illetőleg a megfelelő^ da tok bejegyzése mellett aláírva, nem 
közvetlenül a minisztériumhoz, hanem az illetékes szőlészeti és 
borászati szakközeghez küldendők be,a ki azokat megfelelően 
nyilvántartja, a í. évi augusztus hó folyamán a bejegy­
zett adatok helyességéről és a telep céljaira kijelölt 
terület alkalmas voltáról lehetőleg személyes meggyőző 
dést szerez s a kérvényeket határozat végett a minisz­
tériumhoz terjeszti lel.

A minisztérium elhatározásáról közvetlen értesí­
tés- tv!»tik ki.

Budapesten, llr/2. évi julius hóban.
Földmivelésügyi m. kir. minisztérium.

1. Szegzárdi kerület: szakközege Nits István tan 
foly amvezető Szegzárdon, területe lolnavármegye.

2. Pécsi kerület: szakközege Dezső Miklós szőlé­
szeti és borászati vándortanító Pécsett, területe Bara­
nya és Somogy vármegyék.

3. Tapolczaikerület:szakközege Tuss Antal vincellér- 
iskolái igazgató Tapolczán, területe Zalavármegye.

4. Pápai kerület: szakközege Adamovich Lázár 
viuczellériskolai segédtanító Pápán, területe Vas, Sopron, 
Moson, Győr és Veszprém vármegyék.

5. Pozsonyi kerület: szakközege: A szőlőszeti és 
kertészeti szakiskola igazgatósága Pozsonyban, területe 
Pozsony vármegye.

6. Nagymarosi kerület: szakközege Buher Alajos 
vincellériskolái segédtanító Nagymaroson, területe Nyitra, j 
Treucsén, Bars, Hont és Nógrád vármegyék.

7. Székesfehérvári kerület: szakközege Rácz Sándor I 
vincellériskolái segédtanító Székesfehérvárt, területe Fejér, I

mellett még euyeleg is a publikummal. — — — Most 
jön egy csinos, szem re való parasz leányzó; kökény sze­
meivel úgy mosolyog a pénztárosra. Ez meg így szól : 
Hej szentem, elhágy minket ? Pedig itt is akadna egy 
pár helyrelegény ! — No magának olcsón adom a jegyet, 
ráadásul még magamat is, ha elvádol! A mokányos 
leányzó lesüti szemét s a mint a jegyet magához ve vén 
hirtelen megfordul, nagyot lóbál a levegőben pántlikával 
betont, leeresztett haja. Aztán mosolyogva visszafordul 
s kivarrott csizmácskája mintha azt kopogná a padlón : 
„Van már nékem szeretőm . . . .“

Aztán jő egy hándlé zsidó, hátán hordva szíjas 
ládában a „vegyes kereskedésiét. Amint kifizette a jegyet, 
erőt vesz rajta a kereskedői szellem és savósziuü sze , 
meivel hunyorgatva megszólítja a pénztárost. „Hen 
Beamter ! vegyen valamit; van az üzletemben bugyelá- 
ris, kis tükör, bajuszkefe, óralánc . . és már hajlan­
dóságot is mutat, hogy ki rakódik az ablakdeszkára. A 
pénztáros alig bírja megértetni, hogy itt most nem haj­
landó heti vásárt rendezni a Mózsival.

Mily pogány harci zsibongás reszketted meg most 
egyszerre a levegőt ? — Fgypár sátoralja cigány vonu. 
a váróterembe, az üveges ajtót majdnem magával so­
dorva. Na szegény pénztáros, ha még nem láttál tatúl­
világot, most lehet benne részed! — — A vad regényes 
csapat egyenest a pénztárhoz ront. Bagos kolompái ok, 
kisdedüket, hátukon hordozó asszonyok, egymást lökdö- 
sik s az ember hiába ajánlja becses figyelmökbe Kalocsa 
R. vaskos illemkönyvének paragrafusait! A sze 11 ős toi- 
lettü ifjabb nemzedék pedig ágaskodva nézeget be az 
ablakon s fehér fogait mutogatja, ha valami megtetszik 
neki ott benn az irodában. A megtiport lábnak élénk 
protestálása közben egyszerre 8—10 piszkos mancsó is 
megjelenik a pénztárablaknál. A hivatalnok már Szí 
Vendelhez (némely vidéken a barmok patronusa) foly a 
módik, hogy az csendesítse le a békétlen pártfogoltjait.

Komárom, Esztergom vármegyék és Pest-Pilis Solt-Ivskún 
vármegyékből a pesti alsó, pilisi felső, pilisi alsó, váczi 
alsó ésváczi felső járások.

8. Kecskeméti kerület: szakközege Az állami „Mik­
lós“ telep igazgatósága Kecskeméten, területe Pest-Pilis 
Solt Kiskun vármegyének pesti felső, pesti közép, sói ti 
felső, solti közép, solti alsó, Kiskun felső, kiskun alsó, 
kecskeméti felső és kecskeméti alsó járásai.

9. Egri kerület: szakközege Ferk Miklós tanfolyam 
vezető Egerben, területe Hevesvármegye.

10. Miskolczi kerület: szakközege Munkácsy Jó­
zsef vincellériskolái segédtanító Miskolczon, területe 
Götnör és Kishont, Abauj-4 orna, Borsod, Szabolcs, 
Hajdú és Jász-Nagy-Kun Szolnok vármegyék.

11. Nagy-Károlyi kerület: szakközege Guzmann 
Dénes szőlőszeti és borászati vándortauitó Misztóíaluban, 
területe Ugocsa, Ung, Bereg, Szatmár és Szilágy vármegyék.

12. Tarczali kerület: szakközege A m. kir. vincellér- 
iskola igazgatósága Tarczalon, területe Zemplén vármegye.

13. Érdiószegi kerület: szakközege A in. kir. 
vinczeilériskola igazgatósága Érdiószegen, területe Bihar- ( 
vármegye.

14. Ménesi kerület: szakközege A m. kir. vincellér- 
iskola igazgatósága Ménesen, területe Arad vármegye.

15. Szegedi kerület: szakközege Heinrich József 
szőlőszeti és borászati vándortanító Horgoson, területe 
Békés, Csongrád, Csanád, Bécs-Bodrog és Toron tál vár 
megyék.

16. Fehértemplomi kerület : szakközege Wény 
János filloxera felügyelő Fehértemplomban, területe 
Temes és lírassó Szörény vármegyék.

17. Erdély részi kerület: szakközege A m. kir. 
vincellériskola igazgatósága Nagy-Enyeden és Fekete j 
Pál szőlőszeti és borászati vándortanító Dicsőszentmár 
ionban, területe az ország erdélyi részei.

Hirdetés
■ amerikai szőlővesszők beszerzési forrásairól.

Az állami amerikai szőlőtelepek vesszőhozamából j 
a földmivelésügyi minisztérium az e részben kibocsátott , 
külön felhívás értelmében a jövő tavaszon is első sorban ' 
a törvényhatóságok, községek, egyesületek és szövetke- ; 
zetek által létesítendő közérdekű vesszőszaporító anya j 
telepek szükségletét szándékozik kielégíteni. Az említett j 
telepek szükségletének fedezése után rendelkezésre ma j 
radó készlet az 1893. év tavaszán a következő árakon j 
és feltételek mellett fog eladásra bocsáttatni, és pedig : j

a) Alanyfajok : j
1. Riparia Sauvage ezer drb sima 8 írt, gyökeres 25 frt. i
2. „ Tomentosa ezer drb sima 10 frt, gyökeres 25 frt.
3. „ Portalis ezer drb sima 16 frt. gyökeres 30 frt.
4. Vitis Solonis ezer dra sima 15 írt, gyökeres 30 frt.
5. Vialla ezer drb sima 10 frt, gyökeres 25 frt.

j 6. Rupestris ezer sima drb 16 frt, gyökeres 30 frt. 
b) Közvetlen termők :

7. Jaquez ezer drb sima 8 frt, gyökeres 30 frt.
8. Herbomont ezer drb sima 8 írt, gyökeres 30 frt.
9. York Madeira ezer drb sima 14 frt, gyökeres 30 frt.
10. Othelló ezer drb sima 8 frt, gyökeres 25 frt.

Ezen árakban a csomagolás és a vasúti állomáshoz 
szállítás költségei is benfoglaltatnak.

A szőlő vesszők vételára és vasúti szállítási költségei 
utánvétel utján fognak a megrendelőktől beszedetni.

Azon esetre, ha a megrendelő az utánvétellel kül­
dött vesszőszállítmány átvétele iránt bármi okból nem 
intézkednék, a felmerült összes szállítási és egyéb költ 
ségeket, s a vesszők elromlása esetén azok vételárát is, 
megfizetni tartozik.

A megrendelések eszközlésére külön megrendelés- 
ívek adatnak ki, melyek az egyes rovatok pontos kitöl­
tése mellett az illető megrendendelő által aláírva, lehel 
tőleg mielőbb, de legkésőbben f. éui október hó 31-ib 
közvetlenül a földmivelésügyi minisztériumhoz terjes/ 

j tendők tel, annyival inkább, mert az ezen határidő után 
- beérkező megrendelések figyelembe vehetők nem lesznek.

A beérkező összes megrendelések teljesítéséért a 
minisztérium felelősséget nem vállal. Gondoskodni fog

TMtiud hiába! Ekkor Istók a bélyegzővel egész flegma­
tikusán odakólint az aprópénzen veszekedő karmok közéi
_ 8 ez némileg imponál. — Végre elvonúl a díszes
karaván s a pénztáros megkönnyebbülten lélekzik tel.

Most a II. osztály közönsége vált jegyet. A többi 
közt egy ismerős urhölgy közeledik, kit a pénztáros 
udvarias köszöntéssel fogad: ,Kisztihand! Van szeren 
csém !‘ — „Maga rósz csont! mért nem jött el a tegnap 
előtti táncestélyünkre ?tt — ,Ezer bocsánat, nagysád ! 
Szolgálatban voltam s nem mozdulhattam el innen/ — 
„Mindig csak az a „szolgálat“. — De ha vissza fogok 
térni, számitok látogatására!“ — ,Majd leszek bátor 
magamnak egy félórai szabadságot engedélyezni. — 
Kiszlihand, ajánlom magamat!‘------------

Még egy elkésett öreg paraszt jő kalapját leemelve, 
jegyet váltani. Azt kifizetvén, igy szól: „Instáloin téus 
uram, azt mondó vagyok, mintha derága lenne ez a kis 
biléta!u — ,Isten tegye a tarisznyájába magát jó öreg! 
Hát azt gondolja, hogy ha utazik kigyelmed, hát majd 
magának fizetnek még?!‘ ....

Istók ott künn belekapaskodik az állomási harang 
ütőjébe s a csengetés azt jelzi, hogy itt a vonat. A 
pénztáros becsukja ablakát s aztán kinéz a pályaudvarra, 
a hol collegája, a forgalmista, ugyancsak izzad, mert a 
parasztok és cigányok eszeveszetten akarnak a kocsikba 
befurakodni. Még a masinára és a fekhelyekre is tel 
akarnak kapaskodni s onnan kell őket ieszóratni.

Végre a kalauzok beindítványozták az utolsó pasast I is a kocsiba s aztán a mozdony éles füttye után kirobog 
a vonat az állomásból. — A pénztáros, meg a iorgal- 
mista karonfogva lejtenek be az irodába, az izgalmas 
percek fáradalmait kinyugodni, hogy aztán megint elöl­
ről kezdjék a mulatságot,

azonban, hogy a megrendelőknek a termelőkhöz utalása 
védett a hazai szőlőbirtokosoknál rendelkezésre álló es 
eladásra szánt amerikai szőlővesszőkről és azok árairól 
hirdetés bocsáttassék ki s azon esetre, ha az összes 
megrendelések a hazai szőlőbirtokosok által bejelentendő 
készleteket is (a melyek az erre nézve a termelőkhöz 
kibocsátott felhívás értelmében fognak figyelembe vétetni) 
túlhaladnák, intézkedni fog a hazai készleten felül szük­
séges szőlővesszőknek esetleg Franciaországból leendő 
behozatala iránt.

Utóbbi esetben a Franciaországból behozandó szőlő­
vesszők ugyancsak a fenn megállapított árakon fognak 
a megrendelőknek kiadatni.

Hogy a minisztérium az ország valódi szükséglete 
s az esetleg Franciaországból behozandó vesszőménnyi- 
ségre nézve idejekorán megbízható tájékozást nyerjen, 
felhivatnak az érdekeltek, hogy megrendeléseiket a fenti 
határidőn belül múlhatatlanul tegyék meg.

Megrendelési ívek — szóbeli, vagy Írásbeli meg­
kereséssel — szerezhetők :

■ a) a földmivelésügyi minisztériumtól,
I b) az or»/, borászati kormánybiztostól,
I c) a vincellériskolái igazgatóságoktól : Budapesten,
j Érdiószegen, Ménesen, Nagy-Enyeden, 1 arczalon, la 

polczán,
d) a szőlőszeti és kertészeti iskola igazgatóságaié : 

Pozsonyban,
c) a szőlőszeti és kertészeti tanfolyamok vezetői 

tői: Szegszárdon és Egerben.
f) az állami Miklós-telep igazgatóságától : Kecs­

keméten.
g) a kerületi szőlőszeti és borászati szakközegek­

től és pedig :
1. Dezső Miklós szőlőszeti és borászati vándor tani 

tótól: Pécsett.
2. Adamovich Lázár vincellériskolái s. tanítótól : 

Pápán,
I 3. Bucher Alajos vincellériskolái s. tanítótól: Nagy-
! Maroson,

4. Rán Sándor vincellériskolái s. tanítótól: Székes­
fehérvárott,

5. Munkácsy József viuczellériskolai s. tanítótól : 
i Miskolczon,
j 6. Guzmann Dénes szőlőszeti és borászati vándor
i tanítótól : Misztótfalubau,

7. Heinrich József szőlőszeti és borászati vándor 
tanítótól: Horgoson,

; 8. Fekete Pál szőlőszeti és borászati vándortam-
tótól; Dicső Szt-Mát tonbau,

h) a filloxera felügyelőktől, és pedig; Wény János­
tól : Fehértemplomban és Máriássy Antaltól: Kassán,

i) a szőlőszeti- borászati és pince-egyletek, s a 
vármegyei gazdasági egyesületektől.

Polgármesteri jelentés.
A város polgármestere az 1891 ik évről nyomta­

tásban terjedelmes s a szóban forgó év egyes eseményeit 
egész részletességben feltüntető jelentést terjesztett a 
képviselőtestület julis 23-iki ülése elé.

E jelentés alapján az 1891-ik év eseményeit a 
következőkben foglaljuk össze:

Az 1891-ik évben eszközölt tisztujítás következtében 
csak azon változás történt, hogy dr. Szigethy Elemér 
ügyvéd választatott meg városi ügyészszé s a városi 
mérnöki állás ideigleueseu betöltetlenül maradt.

A városi tanács az 1891. övben az építési szabály 
rendeletét módosította, szabályrendeletet alkotott a hús 
vágás iránt s a fogadó, kávéház és a kávémérés iparról.
E szabályrendeletek megerősítés végett felterjesztettek.

Az 1891 - ik évben a város tanácsához érkezett 164 
elnöki, 3.621 közigazgatási, 799 katonai, 241 iparügyi, 
513 gyámi, 1.959 adóügyi, 741 illeték ügyi, 45 egészség- 
tigvi, 16 szegény ügyi, 26 bizalmi, összesen 8.127 ügy - 
darab, melyek mind elintézést nyertek. Ezeken kívül 
518 drb kisebb polgári per is érkezett, melyek közül 
15 drb áll elintézés alatt. Képviselőtestületi ülés tarta- 

j tolt 16 és pedig 2 rendes, 14 rendkívüli. (A jelentés a 
képviselőtéstiileti ülések fontosabb határozatait elősorolja, 
melyeket mellőzünk; mivel annak idején az ülések tető 
yását és határozatait részletesen ismertettük). Közigaz 
gatási ügyekben tanácsülés volt 49, árvaszéki ülés 52.

A népesedési mozgalmi adatok szerint 1891-ik évben 
született 238 rk., 6 ág. ev. 2 lielv. h:tv., 32 izr., össze 
sen 278; elhalt 204 rk., 5 ág. ev., 3 lielv. hitv., 2<> 
izr., összesen 232 s igy a szaporulat 46. Két családfő 
telepedett le, mig 12-en ideiglenes lakhatási engedélyt 
nyertek.

Az ujoncállítás előmunkálatának foganatosítása után 
a sorshúzás január 14 én, a fősorshuzás április 12-en 
eszközöltetett. Az állítási lajstromba felvétetett 14a, 
tényleg sorozás alá került 130. Az ujoncjutalék számára 
besoroztatott 24, a honvédségbe 14, póttartalékba 9, 
visszahelyeztetett 82. Átvonult katonaság száma 495., 
szállásnapok száma 5.372, kincstári lovak száma 409, 

átvonuló tisztek száma 72, a szállási napok száma 262. 
A katonaság és csendőrség iészére előállított fogatna 
száma 72, a jelentkezett katonaság szá ra 559, a nyilván 
tartásban levő népfelkelők száma 991.

A városi kapitányi hivatalhoz beérkezett 2.6b9 
közigazgatási, 595 kihágási, 73 szegény ügy, 1 < erdőki- 
hágási, 142 cseléd ügy, összesen 3.496 ügydarab, az elő­
ző évhez képest a szaporulat 460. A köz- és vagyon­
biztonság, dacára a túl szigorú télnek és mostoha eszten­
dőnek, kielégítőnek mondható.

Rendőri közigazgatási ügyek. Lopásért < 8 esetben 
történt feljelentés. A tettesek legnagyobb részben kiu\ o 
mozva és a fenyítő bíróságnak átadva lettek. Orgazda­
ság miatt 1, sikkasztás miatt 6, testi sértés miatt 12 
íeijeleutés tétetett. Tiltott szerencsejáték miatt 2 Ízben 
6 egyén lett az illetékes bíróságnak átadva. Magán- 
lak sértés miatt 3, szándékos kártétel mjatt 2 feljelen 
lés tétetett. — Öngyilkossági kísérletet 7 egyén köve­
tett el és pedig akasztás folytán 3, kik közül egy meg 

I halt, forgópisztolylyal 2, egy meghalt és mérgezés tolj



|z utalása 
álló és 

|K árairól
|z összes
Mentendő
lile lók i111/ 
F vétetni; 
>lül szuk­
ái leendő

idő szőlő- 
h lógnak

lúkséglete 
|őineunvi- 

nyer)en, 
ír a

>eli ineL'-

|i a pesten,
Ilon, Ta

|osagato

ly János- 
Kassán,

■nyomta- 
jményeit 
Is'ztett a

|ényeit a

:eztében
Elemér

városi

I - / al 
a hús­

iparról, 
sztettek. 

[zeit 164 
iparügyi, 
tgészség-

7 ügy
Én kívül 

közül 
;a tarta- 
dentés a 
lősorolia, 
Lek lelő 
I Közigaz 
ülés 52. 

[>k évben 
tr., összi 
fhitv.. 20

családin
;ngedély t

Itása után 
iis 12-én 
lett Idő, 

számára
lókba 0, 
ima 49o , 
Ima 409, 
ima 262.

lógatok
nyilván

tt 2.669
erdőki' 
az elő 

vagyon­
ba észtén -

esetben 
>n kinyo-
)rgazda- 

, - lO■matt l- 
2 ízben
Magán*
Itíljelell

len köve- 
Jegy meg- 
2ZCS toly*

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 32-ik számához.

íá'u~2 közülök egyik szintén meghalt. A város területén 
működő orvosok 1 hagymáz, 1 roncsoló toroklob és 24 
vürheny esetet jelentettek be. — Két térti és egy nő 
szállíttatott a helybeli közkórházból Budapestre az őrül— 

házába. Tüzeset volt ó. — Cselédkönyv 142 drb 
állíttatott ki, cselédügyi panasz 77 esetben tétetett.

Kihágást ügyek. Az 1891-ik évben hatóság és köz­
rend ellen 9, közbiztonság ellen 121, közrend és köz­
szemérem ellen 45, közegészség és testi épség ellen 51, 
tulajdon ellen 13, állategészség ellen 33, metermérték 
ellen 8, halásztörvény ellen 1, vadásztörvény ellen 1, 
mezőrendőri törvény ellen 18, utreudőri törvény ellen 
(s vasárnapi munkaszünet ellen .2, miniszteri rendeletbe 
ütköző 1, megyei szabályrendeletbe ütköző 33, városi 
szabály rendelet be ütköző kihágás 70, összesen tehát 
404 kihágási eset jelentetett tel, melyek alapján 307 
e,yén lett megbüntetve. Pénzbüntetés 1086 írt 50 kr. 
rovatott ki, amelyből 553 Irt 30 kr. folyt be. A pénz- 
büntetések behajthatlansága folytán 94 egyén lett össze- 
M-n 182 napra elzárva. Csavargás és koldulásért a város 
ból 57 egyént toloncoltak el. — Előzetesen 82 egyént 
tartóztattak le. — Hús szemle, áruba bocsátott tápsze­
rek. italok, az ivóvíz tisztasága iránt a vizsgálat nyá 
ron hetenként kétszer, télen pedig egyszer eszközölte 
tett. — Hét éven alul levő gyermek 7 adatott dajka 
sagba. — 63 szegény között 2.559 trt 81 kr. oszta
tolt ki. .

A közegészségi állapat általában jó volt ; nem volt
sem nagyobb mérvű, sem sokáig tartó járvány ; nem volt 
mozzanat, mely a kedvező közegészségi viszonyokat 
képes lett volna megzavarni — Skarlát és evvel járó, 
a roncsolóhoz hasonló toroklob, mely már huzamosabb j 
idő óta uralgott a vidéken, és mindig közeledett a város 
határához, végre nálunk is föllépett; eleinte csak szór­
ványosán, mig a nyár derekán egyidejűleg több betege- 
dés lépvén fel, úgy kellett eljárni, mint egy veszedel­
mes járvány felléptekor. Megtörtént a legterjedelmesebb 
óvintézkedés s nem is maradt siker nélkül, mert mar 
augusztus végén teljesen megszűnt. — E bántalomtol 
eltekintve, a jó közegészségi állapattal arányos volt a 
halálozás is. A halottkémlés minden egyes esetben foga­
natosíttatott. Orvosrendőri hullaszemle volt 6, orvos 
rendőri boncolás 5 teljesíttetett — A védhimlőoltás es 
ujraoltás a legerélyesebben foganatosíttatott.

Közegészségi hatóságok működése. Nem említve a 
városi közegészségügyi és jár vány bizottság működését, 
a város orvosa megvizsgált 6 ízben élelmi szert, 31 szer 
tápszert, 46 esetben italt. Lefoglalás l esetben, elkob- 
zás 3, vegyvizsgálat 2 esetben foganatosíttatott. — A 
gyermekekre a felügyelet oly kép gyakoroltatott, hogy 
minden, dajkaságba kiadandó gyermek be lett mutatva ; 
a csecsemők és kisdedek minden hónapban egyszer a 
városi kapitányi hivatalban be lettek mutatva, ezen 
kívül a város orvos időnként lakásukon kereste tel a 
kisdedeket; 4 esetben a csecsemők szoptatására kert 
engedély megtagadtatott. — Az elemi iskolák közegész­
ség. szempontból két Ízben lettek megvizsgálva. Az uj 
iskola épület termei kifogástalan jók, eléggé szellőzői­
tek. — Közhelyiség, műhely, korcsma, vendéglő, köz­
vágóhíd összesen 60-szór vizsgáltattak meg. Egészség­
telen lakás — feljelentés folytán — két esetben lett 
megvizsgálva; egyszer kiürítés, másik esetben hatósági 
figyelmeztetés lett e vizsgálatok eredménye. Zsutolt 
lakás négy találtatott, részbeni kiürítés rendeltetett el. - 
Három öngyilkossági eset volt: egy felakasztás, egy 
villany mérgezés és egy agyonlövés forgópisztolylyal.

A zala egerszegi közkórháznál felvétetett 1891-ben 
368 beteg, melyhez hozzáadva a megelőző évben vissza­
maradt 39-et, ápoltatott összesen 407 beteg. Ebből gyó­
gyultan elbocsáttatott 296, javulva 41, gyógyuatlanul 
í"> meghalt 29, visszamaradt a kórházban 2b. Az ápo­
lási napok száma volt 14.187; egy beteg után 34*8
nap. _ Bevétel volt: megelőző évi pénztármaradvány
2.004 Irt 48 kr., befolyt gyógyköltségek 8.868 írt 83 
kr., más címeken 2.269 írt 50 kr., összesen 13.142 frt 
8-> kr Kiadások: tiszti fizetések 1.300 frt, berek 33ö 
frt 82’kr., élelmezés 4,150 Irt 58 kr., gyógyszer 8O0 
Irt 58 kr., termények 892 Irt 10 kr., szerek és bútorok 
448 Irt 85 kr., épületek jó karban tartása 238 Irt »8 
kr., iparos munkákra 234 Irt 35 kr., vegyesekre 3o2 
frt 96 kr. Hagymásv Gyulának ragály kórház után 
törlesztés ’l.067 frt 10 kr., a várostól kölcsön vett összeg 
törlesztésére 932 frt 90 kr., összesen 13 <o7 frt 26 
kr. _ Vagyon: A várostól 1889., 90. es 91. évi járan­
dóság 852 Irt 60 kr., Rosenberg Sándortól tűzbiztost 
tá,i téritmény 2 frt 86 kr., fundus ós épületek értéke 
34.822 frt 67 kr., ingóságok érteke 4Jl2 Irt .40 kr., 
orvosi műszerekben 741 frt 08 kr gyógyköltség hatrtv 
lét- 3 845 frt 111 ■> kr., Stern család alapítván} a ÍO.OOU lÍ Kovács Kálmln alapítványa 200 trt, Pathy János 
alapítványa 46 frt 19 kr., szelvények értéké -09 frt 
48 kr., kamatok 15 frt 92 kr., ragaly orvos fizetésének 
visszetérítése 25 Irt, tartalékalap 5.392 Irt 34 kr., pénz 
készlet 2.385 Irt 55 kr., összesen bd.oll h t 09 /,> k • 
Teher: Hagymásy Gyulának tőke es kamat 21o Irt 33 
kr. a városnak tőke és kamat 2.239 Irt 08 kr. vegyes 
elmen 961 frt 06 kr., egyenleg,_ mint tiszta vagyon 
60 095 frt 62y2 kr., összesen 63.511 trt 09 2 kr.

írvaüqy. Az 1890. december végén gyámság alatt 
maradt 304f az 1891 ik év folyamán gyámság alá 
került 28, összesen 332. Az év folytán felszabadult 14 
az 1891-ik év végén gyámság alatt maradt 318. Az 
árvaügyek feldolgozását illetőleg 1890. év vegén hátra 
lék volt 8, 1891 ben beérkezett 269 s így elintézés ala 
került 277 ügydarab; ebből elmtéztetett 263 s maradt 
az év végén hátralék 14 db. - A leírást .lletoleg az 
irodába érkezett 263 ügydarab, melyek mind elintézést 
nyertek. A gyámoltak tulajdonához tartózó ingatlan va-

“ 1 ' Ti 't iiotöh.cr 1890 év vegevel nyilvántar-gyon becserteket illetőleg *nyv- , .ti,bau maradt 46.707 frt 38 kr. ház e, foldtortók
18304 frt csupán házbirtok, 10.107 ht csupán fel db r
tok, összesen 75.258 frt 38 kr b 4g ^ fö|<J
évi nyilvantartas ala jutott o.+ iyházbirtok, 314 Irt 28 kr, csupán hézbtrtok, 460 frt

csupán földbirtok = 10.184 frt 77 kr. s igy összesen
56,117 frt 86 kr. ház és földbirtok. 18.708 trt 26 kr. 
csupán házbirtok, 10.617 trt csupán földbirtok = 85.443 
frt 14 kr. Az év folytán nyilvántartásból kivezettetett 
440 frt ház- és földbirtok, 314 frt 20 kr. csupán ház 
birtok = 754 frt 28 kr., az év végével nyilvántartás 
ban maradt 55.677 trt 86 kr. ház- és földbirtok, 18.394 
frt csupán házbirtok, 10.617 frt csupán földbirtok = 
84.688 frt 86 kr. értékben.

Tanügy. Az 1890 91 ik tanév legfontosabb ese 
ményei közé tartozik a város képviselőtestületének a 
késő nemzedéket is hálára kötelező azon tette, hogy a 
népoktatás céljaira egy, a kornak megfelelő csarnokot 
épített. Az 1890. évi február 8 án tartott képviselőtes­
tületi ülésen jeleltetett ki a hely, melyre az elemi fiú- 
és leányiskola számára az iskola épülete állíttatott. Az 
új épület rendeltetési céljaira 1891-ik évi január hóban 
adatott át. Az iskolaszék mandátuma lejárván, a kép­
viselőtestület az iskolaszék tagjait megválasztotta s az 
új iskolaszék május 24 én tartotta alakuló ülését, mely 
alkalommal Szigetby Autal elnökké, Krosetz János 
alelnökké, Udvardy Ignác titkárrá és Páukovich György 
jegyzővé választattak. — Az 1. leány osztály ban felsza­
porodott növendékek nagy létszáma miatt az iskolaszék 
november 1-én tartott üléséből a városi képviselőtestü­
letnél az 1. leány osztály mellé egy párhuzamos osztály 
nak felállítását hozta javaslatba. A képviselőtestület 
november 12-én tartott ülésén a javaslatot elfogadta, 
egy segédtanítói állás szervezését kimondotta s ezen 
állást az előzőleg kiirt pályázat alapján az iskolaszék 
december 24 én tartott ülésén töltötte be. — A városi 
tanács szegénység címén 405 tanulót mentett tel a tan­
díj fizetés alól. Az elemi fiú- és leányiskolába behatott 
a tanév elején 396 fiú, 341 leány, a tanév alatt 28 fiú,
22 leány, összesen 787 tanuló. Az iparostanonc iskolába 
beíratott 179 tanuló; az előadás szeptember 16-án kéz 

' dődött s folyt junius 21-ig bezárólag, amely napon az 
évzáró vizsgálatok s a rajzkiállitás tartatott az ipái tes­
tület elöljáróságának jelenlétében. A tanulók előmenetele 
kielégítőnek mondható ; mivel az osztályzatban részesült 
tanulók 69%-ka jeles, jó és kielégítő, 31%-ka pedig 
nem kielégítő eredmény nyel végezte az évet.

Erdőügy. Az 1891. evben a kiirtásra kijelölt bét 
hold erdőn a nagyobb fák nyilvános árverésen eladat­
tak, ebből befolyt 725 frt 50 kr. Az apróbb fák a 
város részére ölbe rakattak ; ebből nyert a város 99'/2 
öl tűzifát, továbbá 8.) drb közönséges lábfát, 14 drb 
gerendát, 12 drb lámpafát, 8 drb kerékvetőt. Agtöre- 
dék és vesszőből 6 frt 60 kr. folyt be. A kivágott hét 
hold terület kapás növény alá adatott ki. Az előző 
évben beültetett 70 hold terület ültetése jól sikerült; e 
terület is kapás növény alá adatott ki. Lüzita 1890-ről 
maradt l';2 öl, 1891 ik évben vágatott 99 V2 öl, a szük­
séglet fedezésére a felső erdőn vágatott 30 öl nyiita, 
összesen 131 öl, melyből 40 öl az elemi iskolához, - ol 
a tűzoltóknak, 43 öl a városház és kapitányi hivatalnak,
8 öl a cselédségnek, 18 öl a téglásoknak adatott, 20 öl 
pedig a tégla égetéshez használtatott.

A hidak a város területén jó karban tartatnak ;
megmaradt 8 drb gerenda.

A város épületei rendesen tataroztatnak. Hét uj 
épület emeltetett, u. m. az „Arany Bárány“ vendéglő­
nél 1 jégpiuce, 1 istáló és 1 kocsiszín; a Baross liget­
ben egy étkezde; a sorháznál 1 istálló, 1 új szénás 
pajta; a téglasziunél egy új szin. Minden épület bizto 
sítva van.

A város rétjén az aggfű, valamint a sarju egy 
része nyilvános árverésen eladatott, ebből befolyt 791 
frt 60 kr; mig a többi ötödében kiadatott kaszálás és 
betakarítás végett s ebből a város szükségletére 58 sze­
kér széna tartatott tenn.

A téqiaszinnél 1891-ben égettek l,624.1o0 db fal- 
téglát, 33.600 db. burok téglát, 7.150 db. kuttéglát 
17.300 db. bolttéglát, 500 db. párkány téglát, 122.600 
db. cserépzsindelyt, amelyek értéke 24,007 trt 40 kr. 
Kiadatott 6.479 írt 90 kr. kőszénre, 7.315 frt 1< ki. a 
téglásnak munkabérre, 1.000 frt épületek-, föld- és szer­
számokra, összesen 14.795 frt 07 kr., melyet a nyert 
anyagok 24.007 írt 40 kr. értékéből levonván, maradt
tiszta haszonkép 9.212 frt 3b kr.

Közmunkaügy. A városi természetben való koz- ,
munka szoigálmány: 169 kettős fogat, 7 egyes tógát 
és 1 768 kézi napszám. Ezekkel a mezei utakat, vala­
mint a mellékutezákat kavicsolták; a gyalognapszámo 
kát sánc tisztogatásra, utbevágásva használták Készpén­
zül megváltatott 255 kézi napszám, melyből befolyt 
102 frt, megelőző évről fennmaradt 2 frt 47 kr., össze­
sen 104 trt 47 kr., mely összeg nyugtatván}’ szerint
napszámokra kiadatott. - ,

A temetőnél sirok- és emlékkóhelyekert befolyt 
245 frt, mely összeg temető alap cunén a városi pénz 
tárba beutaltatott

iparosok úgyszólván nem mernek a nyilvánosság ^ előtt 
megjelenni, azzal az eredménynyel, melyet tanulóikkal 
tel tudnának mutatni.

Helyesen jegyezte meg a polgármester ; iparosaink, 
tisztelet a kivételnek, csakugyan nem erettek még eléggé 
arra, hogy tanoncaik szellemi és gyakorlati kiképzését 
felfogni, méltányolni tudnák. Ugyanazon hidegséget és 
közönyt, melyet a szellemi kiképzésre szánt alsófoku 
iparos* inas iskola iránt tanúsítanak, észlelhetjük a 
munkakiállítás iránt is.

No de nem akarunk leckéztetni, csakis iparosaink 
fio-yelmét és édeklődését akartuk felhívni arra, hogy a 
nmnkakiállításnak csak úgy lesz gyakorlati eredménye, 
ha a tanulók összesége abban részt vesz; ha a bemutatott 
tárgyak a fokozatos előhaladás feltüntetésére vannak 
szánva; ha a tanulók nem hosszú időt igénylő, nagyobb 
szabású munkára készülnek, hanem képességükhöz mér 
ten munkarészleteket mutatnak be, mivel nagyobb 
munkákra az inas képtelen, nagy részét a segédek és 
mester csinálja; és feltéve, hogy az inas dolgozza ki 
nem lévén erre elegendő szabad ideje, és ereje vagy 
elhamarkodva készíti el, vagy segíttet magának; ha az 
ipartestület erkölcsi befolyásának egész súlyával igyek- 
szik az iparosság között a kiállítás eszméjét népszerűsíteni 
és megtestesíteni.

A kiállításban részt vettek harminehatau. Mester­
ségek szerint: 4 cipész, 1 nyomdász, 3 kovács, 4 szabó,
6 csizmadia, 3 kályhás, 1 szűcs, 1 molnár, 5 asztalos,
3 lakatos, 1 kádár, 2 nyerges, 1 szíjgyártó, 1 bognár.

A bíráló bizottság a kiállított tárgyakat tüzetes és 
szakszerű megvizsgálás után 3 csoportba foglalta.^
Az első csoporthoz tartozó tárgyak készítői 2 2 frt
jutalomban részesülnek. E csoportba fölvétettek: Zsuppán 
József kovácsmester 3'/2 éves inasa Nagy heretic, 
Sommer Gyula cipész mester 8 hónapos masa Veisz 
Zsigmoud, Pausa János csizmadia 2'/2 éves tanonca 
Orbán Ferenc, Lakatos János cipész mester 3 éves 
tanonca Tart István, ifjú Baján József lakatos mester 2 
éves inasa Kiszling Imre, Mentes György szabó 2 éves 
tanonca Meitz Ferdinánd, Szlábi Ferenc bognár l éves 
inasa Bakos József, Kraxner János kádár 2'/2 éves 
inasa Veber János, Lendvay László asztalos 3'/4 éves masa 
Markó József, idősb Agg Pál szíjgyártó 2' 2 éves inasa 
Bedő József, Kovács László asztalos 3 éves masa Kovács 
József, Sanies Sándor asztalos 1 éves tanonca Göntér
Gábor. .

A második csoportba 1 — 1 trt jutalommal felvétettek :• . .x • , ? ___ D«l lálr 1

Vetre köv.

Az iparos-tanoncok mimkakiállítása Zala-Egerszcgen.
A zalaegerszegi ipartestület által rendezett tanonc 

munkakiállítási f. hó 7 én nyitotta meg Kovács Károly 
Dolgrármester, mint a rendező bizottság elnöke.
F ° Zala-Egerszeg város 2—300 iparosa közül alig 
ielent meg 15 ez alkalommal, mert az iparosok saját 
ügyük iránt nem érdeklődnek, saját ügyükért lelkesedni 
nem tudnak. E körülmény sajátságos világításba helyezi 
iparosainkat és szinte megmagyarázhatlan saját ügyük 
iránt tanúsított nagyfokú közönyük.

Az elnök üdvözölte a csekély számú hallgatóságot 
és részint örömének, részint fájdalmának adott kifejezést 
a bemutatott eredmény felett. Örömének azért, mivel a 
kiállított csekélyszámu tárgyak kivitelre nézve, a helyes 
gyakorlati készültséget, a fokozatos előre haladást 
tüntetik fel; fájdalmának azért, mivel a kiállítók szá­
mában évenkint apadást lát, mivel városunk iparos 
tanulóinak » része egészen távol tartja magát a rész­
vételtől, mivel az iparos osztály nem tudja felfogni e 
kiállításoknak gyakorlati nagy előnyét és mivel az

Brauné Fülöp szabó 2*/2 éves inasa Poliak BernaJ> 
Stern Bernát szabó 3 éves inasa Rosta Józset, Breisach 
Sámuel nyomdász 3 éves masa Tornyos György, Kláris 
Boldizsár csizmadia 1'2 éves inasa Bömheez Miklós, 
Orsits Ferenc szabó 2l/4 éves inasa Horváth Ferenc, 
Grünbaum Mór szűcs 3 éves inasa Robinkon Gyula, 
Németh Gábor kályhás 2 éves tanonca Kenyeres János, 
itju Pitterman Károly kályhás 3 eves tanonca Jónás 
Ferenc, Pujer Józset csizmadia 1 éves inasa 1 ujer 
Gyula,’Lukács Jstván kovács 2 éves tanonca Németh 
Lajos, Csik László nyerges 2 tanonca Németh István es 
Székely Gyula, Sanies Sándor asztalos 2 éves tanonca 
Pers Jenő, Dömötör József lakatos 2'/4 éves inasa
Desics Gyula. , ,

A harmadik fokozathoz tartozó munkák készítői
50 50 kr. jutalomban részesülnek: Keszly heretic
2 éves tanonca Szigetvári József, ifjú Horvath Károly 
cipész 4 éves tanonca Nótár Sándor, Marótby herenc 
csizmadia 3 éves inasa Bradonovics Józset, lakács 
István csizmadia 1 éves inasa Polla Gyula, Dömötör 
Józset lakatos 2'/2 éves inasa Slemmer János, Nemeth 
Gábor kályhás 1 éves inasa Pécsi Mihály, Háry Karoly 
csizmadia 1 éves tanonca Fekics István, Lukács István 
kovács 1 éves inasa Kocsis István, Snatter Antalno 
cipész 3'/2 éves inasa Schvarcz János, Peti Kálmán 
molnár 1 éves tanonca Döbörhegyi István.

Zala Szent Gróth, 1882. éui augusztus hó 1 én.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Mint ismeretlen, bátorkodom bekopogtatni, kérve
soraim szives közlését. ... „ , ,

A zala szt. gróthi ifjúság julius 31 én a noegj let és 
tűzoltó egylet javára jótékonycélu .színi előadást rendezett.

Színre került Bérezik Árpád „A kék szobá“-ja, 
Gabányi mono-dialógja: „Egy baleset“, végül Murai 
Károly vigjátéka : „A virágfakadás“.

Az előadás sikerült a szó legigazabb értelmében. 
Pedig tekintettel a darabok komplikáltságára, nehéz 
dologra szánták magukat a műkedvelők.

Bérezik Árpád egy felvonásos vigjátéka, „A kék 
szoba“, kissé sikamlós darab, melyben Vajkaynénak 
(Deák Gabriella k. a.) nehéz álláspontja volt dr. Kálmán 
Lacival (Friedman M.) szemben. „A kék szobá ban 
előfordult ominosus eset Vajkayné erényeivel lett össze­
kapcsolva és az intrikus orvos, dr. Kálmán, ugyancsak 
„erősen“ jegyzőkönyvbe „kénytelen“ Kondor (Politzer 
Izidor) vizsgálóbíró előtt mondani, mikép jutott ő amaz 
ominosus karperec birtokába ; végre az ártatlanul gyanú­
sított szobalány sorsa Vajkayné ártatlanságát is napnál 
fényesebben aranyozza be és — a vizsgálóbíró megnyeri 
Juliá“ t, dr. Kálmán Laci pedig telsült fennen ^hirdetett 

^praxis“-’ával. E komplikált darabban a szereplők reme­
kül alakítottak. .

Következett Gabányi „Egy baleset című mono- 
dialogja. Margit (Morgenstern Malvin) és Gyula (Fried­
mann Miksa). A kis Malvin, akarom mondani Margitunk, 
művésziesen oldotta meg szerepét, akár egy iskolázott 
művésznő. Friedmann ur ezen darabban is remekelt.

Végül Murai Károly „Virágfakadás“-ára került a 
sor. E remek nyelvezettel irt darabban a kis műkedve
lók szintén kitettek magukéit.

Kovács Péter (Csonka Rezső) Anna feleségével 
(Schwarz Janka) ugyancsak hosszú ideig uralkodott a 

ki nem törésen“, mig végre akkor, midőn ki kellett 
törni, a makrancos feleség elérzékenyült és felmentette 
a 30 évig a házasság rabbilincseiben vajúdó férjet a 
kitöréstől és engedett a „két titkos szerelmesnek“ és
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nyilvános veszekedőnek“ : Laci és Nel Hűek (Fried man a 
dl és Fóliák Juliska), hogy egymáséi lehessenek. CsonkaM...............----- -■ - -- , , .

Rezső oly ügyesen oldotta meg szerepet, hogy dicseretere 
vált volna egy öreg ddettansnak is. Kitünően szerepelt 
Schwarz Janka is, ki a makranezos nénit hűségesen 
személyesítette. Jól iskolázott műkedvelő a kis Janka ; 
vájjon szerepe tanulásában nem e a k. mama „praxisá- 

. Schwarz Sándor ur, no, ez a gyerek-
ajjou szerepe 

ból“ merített ? .
t\pus, no, ennek játéka felett kritikát nem irhatok ! 
csak annyit, hogy : egy csepp lámpalázt rajta észre nem 
vettem, szerepéből egy betűt sem hagyott ki, nem extern 
porizáit, szóval ügyesen oldotta meg nehéz szerepét.

Pollák Juliska, ez a — nem is dilettáns, hanem 
színészi alak, úgy tűnt fel, mintha „titokban“ már ven 
dégszerepelt volna.

Friedmann Miksa úrról is meg kell emlékeznem, 
aki mind a három darabban remekelt. „A kék szobá“- 
ban az intrikus orvost játszotta jól, a mono dialógban 
remekelt, a „V.rágtakadas“-ban - még mindig nem 
merülve ki — itt mutatta be szép tehetseget

Egyébként a műkedvelők mind remekeltek ; a 
distimmált néző közönség hálásan megtapsolta őket és 
nem lépett le egy hölgy dilettáns sem a színpadról
virágcsokor nélkül. ,,

Szó volt a dilettansonkról, a publ kum hálájáról,
hátra van a főkötelesség, melylyel (csekély magam részé­
ről is mint „publikum“) a dilettánsok tartózó habijukat 
ez utón vélik kifejezni a derék rendező és igazgatónak, 
Kolláry József urnák, aki nem sajnált semmi fáradtsá­
got hogy műkedvelő csapata kellemes estét szerezzen 
a közönségnek. S ez sikerült erkölcsileg épugy, mint

a"^agy^‘uiansággal vádolnám magamat, ha Cseh Gyula 
tanító úrról nem emlékezném meg. Hisz kinek köszön 
heti a színész jobban az elért sikert, ha nem a súgónak ? 
A mi dilettánsaink pedig ugyancsak remekelhettek olyan 
ügyes súgó mellett, mint Cseh Gyula ur !

Tíz órakor vége volt az előadásnak. Kezdődött a 
tánc tűzzel hévvel. A tüzes vérű ifjúság ugyancsak 
járta ki világos reggelig. A francia négyest <‘>0 pár tán 
colta. A tiszta jövedelem körülbelül 70 írt

Hogy kik voltak ott a „szépekéből ? Lgy-e kedves 
olvasó ezt is óhajtanád tudni ? Oh, de ki volna az, aki 
e„V gyönyörrel átélt éjszakát fájdalom nélkül vissza 
tudna varázsolni 1 ... A képzelet ilyenkor hálátlan — 
jobb feledni azokat a bűvös bájos arcokat, melyek a 
tüzes tánc .közben olyan andalítók, olyan kedvesek . . . 
Virágos kert volt a Wagner terem és most . . . az a 
virágos kert egy elhagyatott pusztaság, hol a lehullott 
tilamdais-darabok és elhervadt mellcsokrok mutatják a 
lezajlott -csatát . - . Pusztaság, némaság mindenütt ! ! . . .

Hivatalos rovat.
I.

Zäla-Egerszeg rend. tanácsú város tanácsa részéről 
közhírré téteíik, hogy a város képviselőtestületének 1892. 
évi jubus hó 2=3 án s folytatva tartott rendes közgyűlé­
sének 1815/kig. 92. jk. XV. szám alatt, határozatával 
a magas minisztérium által megerősített „Építési szabály- 
rendelet“ a város területén 1892. évi szeptember ho l en 
életbe léptetni rendeltetett.

Zala-Egerszeg, 1892. július hó oU-án.
Kovács Károly sk.,

polgármester.
II.

Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa által köz­
hírré tétetik” hogy azon zalaegerszegi lakósok, a kik 
eh-mi iskolás gyermekeiket a Jákum alap es a varos 
terhére óhajtják az iskolába felvétetni, a város tárnicsánál 
lí-592. évi augusztus hó 8., 9. és 10-én azaz jövő hétfőn, 
kedden és szerdán jelentkezzenek annál is inkább, mert 
a kik ezen fenti határidőt elmulasztják, ezen kedvez 
menyben nem fognak részesülni.

Zala-Egerszeg, 1892. augusztus O.
Kovács Karoly sk., 

polgármester.
111.

Zala-Egerszeg rendezett tan. város tanácsa, által 
értesittetik a t. c. közönség, hogy a város területén -- 
a benyújtott ajánlatok szerint — a fertőtlenítő szerek 
özv. Unger Doiuokosné „Szent Háromsághoz“ címzett 
u-yógytárában kaphatók a legjutányosabban, és pedig: 

60% os Carbolsav kilónként 41 kr.,
50%-os „ 77 36 „
40% -os „ n S ”
30%-os „ n 22 V
Vasgálic kilónként . . 9 trt.

A 30" „ os Carbolsav gyengébb lévén, fertőtlenítésre
kevésbbé alkalmas.

Zala Egerszeg, 1892. augusztus bán.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kinevezés. A király az igazságügy miniszter elő 

terjesztésére Horváth Csom/or János perlaki járásbíróság, 
albírót az ottani járásbírósághoz járásin róva nevezte ki.

Adakozás. A Sze it Háromság szobor felállítására 
dr Háry Istvánná 5 irtot, Balaton József 5 frtot. Németh 
Béla p. ügyi titkár 3 irtot adakoztak. Ugyanazon célra 
Káromv József Budapestről szerkesztőségünkbe küldött 
levelében 50 irtot ajánlott fel a városnál levő és e hó 
12-én esedékessé váló 800 írtos követeléséből s ez összeg 
felvételével s a kitűzött célra való fordításával lapunk 
szerkesztőjét felhatalmazta. . .

Muraközi évzáró vizsgalatok. A hegyvidéki mura­
közi állami iskolák évzáró vizsgálatai jubus hó 29, es 
30-áu tartattak. Jelen volt dr. Euzsicska Kalman kir. 
tanácsos, tanfelügyelő, Vrancsits Károly fo8zolgab.ro, 
mint több hegyvidéki állami iskola gondnokság, elnöke, 
Margitai József képezdei igazgató, a felvidék, a Iáim 
iskolák tantestülete s több érdeklődő. A vizsgalatok

sora a stridói állami iskolánál kezdődött, hol a növen­
dékek különösen a magyarnyelv elsajátításában kiváló 
sikert tüntettek te . Legnagyobb dicséret illeti a II. hegy- 
kerületi és IV-ik hegy kerületi állami iskolák tanerőit is, 
kik a stridóiakkal egyetemben odaadó buzgósággal 
oldották meg nemes feladatukat.

A zalaegerszegi ipartestület által múlt hó 31-én
a kasza házi kertben tekeversenyn vei egybekötött mulat 
ságot nein látogatták oly mértékben, amint azt maga a 
jótékony cél t. i. alapgyiijtés önhibájukon kivi.il nyomorra 
jutott iparosok, azok özvegyei és árváinak gyámolítása 
végett — megérdemelte volna. Különösen gyéren volt 
képviselve maga az iparos osztály, amelynek pedig első 
sorban kütelesssge ezen nemes ügy pártolása. A mulat 
ság mégis a fel ül fizetéssel együtt a jelzett célra 70 
forintot jövedelmezett. Felültizetni szívesek valamik : 
Szalókv Géza 1 frt 40 krt, Házas Sándor, Heinrich Pál, 
Eizenstädter Zsigmond, Mórutz József 1 — 1 irtot, Udvardy 
Ignác 80 krt, Heinczman Sámuel, Farkas Bálint, j 
Kummer Gyula 70—70 krt, Kontor Elek (Győr) 60 krt, (

-50 K rí

Eo-y 
„ Virág fa ka

Gvula stridói 
beszédet a kii élőhöz, ki a gyöngéd figyelmet 

z évi fáradozásuk jelentőségét, 
újabb tíz évi működésre.

Mitter János, Pirity Gyula, ifj. Smal Ignác 50 
Szekeres István, Baii Béla, Vörös Gyula. Preiu Mihály, 
Bencze György, Baján József, Németh Gábor, Zsoltár 
János, Brunner Ignác, Keszli György 40—40 krt, 
Kováts István, Kraxner János, Dömötör József, Juhász 
József. Melczer Lajos, Ráth Férc néz 30—30 krt, Hol 
ezer Ferenc, Dömötör Sándor, N. N., Nasmczky Józsid, 
Steiner Zsigmond, dr. Halász Miksa, Sdl Imre, Zlatarits 
Ferenc 20—20 krt, Lakatos István, Nagy Ferenc, 
Beijér Vince, Péterfy Sándor, Lendvay László, Lendva\ 
Balázs 10—10 krt. A nemes szivü felülfizetők fogadják 
az elöljáróság hálás köszönetét.

Egy névtelen adakozó. Keszthelyen egy magát 
megnevezni nem akaró egyén Reisch 1 Vencel városbiró- 
nak 1.500 frtot oly kijelentéssel küldött, hogy ezen I 
összegből ezer forint egy városi népkönyvtár felállítására í 
fordíttassek, 500 forint pedig Keszthely város iparának j 
emelése — és fejlesztésére alapítvány képen helyezte* }
sék el. t j

Tanügyi hírek. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos j 
és tanfelügyelő a muraközi hegyvidéki áll. iskolák vizs- ! 
gálata kapcsában a szoboticzai fára több községe isko ! 
lázasának rendezését megindította s az érdekelt közsé- I 
gekkel a tárgyalásokat a hely szilién személyesen vezette; ! 
innen pedig a dekánoveczi fára több községe iskola 
ügyének személyi és dologi viszonyainak rendezése cél­
jából az érdekelt községekbe utazott.

Meghívó- A zalaegerszegi „szegény gyermekek 
karácsonyfája“ cimü egylet tőkéjének gyarapítására f. 
augusztus hó 20 án a Rozenkrancz kertben teke verseny - 
nyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Kéz 
dete d. u. 4 órakor. Belépti díj személyenkint egyleti 
tagoknak 20 kr., nem egyleti tagoknak 30 kr. Egy 
tekejegy 3 dobásra 15 kr. Felültízetések köszönettel 
fogadtatnak és hírlapi lag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen 
idő esetén aug. 28 án fog megtartatni.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Kassai Nándor alsó-lendvai polgári iskolai tanítót a nagy 
káliéi állami fő reá! iskolához rendes tanárrá nevezte ki.

Jotekonycélú műkedvelői eloadas. A zaia-szent- 
grótin ifjúság Kohary József ur vezetese mellett t. évi 
julius hó 31-én Zala Szent-Gróthon a korona vendéglő 
nagytermében kitünően sikerült műkedvelői előadást ren­
dezett, mely alkalommal színre került : l. „A kék szoba“, 
vígjáték l felvonásban, irta Bérezik Árpád. II. 
baleset“, mono dialóg, irta Gabányi és 111. 
dás“, vígjáték 1 felvonásban, irta Murai Károly. — A 
szereplők : Deák Gabriella k. a., Morgenstern Malvin 
k. a., Pollák Juliska k. a., Schwarz Janka k. a.. Csonka 
Rezső ur, Friedmann Miksa ur, Politzer Izidor ur és 
Schwarz Sándor ur, szerepeiknek várakozáson felül 
feleltek meg, mert szerepkörüket kitünően fejtették meg, 
ami úgy a szereplőknek, mint a rendező Kohary József 
és a súgó Cseh Gyula uraknak szintén dicséretiikrr 
vált. — Ez alkalomból felülfizettek : Botty Péter ur 
Misner János ur, Stein I.-né úrnő (Várpalota) 1—1 frtot, | 
Fleischmann Maliid úrnő 85 kr., bidder II. ur (Zalabér), 
Hittig Lajos ur (Budapest), Wagner Gyula ur, Varga | 
KároTy ur Zsiray Mór ur (Szombathely) 60—60 krt,

levész), Morgenstern Ignác ur, N NCN. IX.,
(Zalabér), Sövény Lajos ur, Szabó Benő ur (Z. Koppány) 
20—20 krt N. N. 25 krt, Fleischmann Dezső ur 10 krt, 
Fleichmann Jenő ur és Küffer N. ur 5 5 krt. Úgy a
működők, valamint a felülfizetők fogadják hálás köszö 
netünket. A zala-szent-gróthi nőegylet és az önk. tűzoltó 
egylet választmánya.

Köszönetnyilvánítás. König may er Zsigmond úr a 
zala egerszegi közkórház részére egy bevezetési villamgé- 
pet volt szives ajándékozni, mely adományáért köszönetét 
fejezi ki a közkórház igazgatósága.

Gyászhír. Vettük a következő gyászjelentést: Beukő 
Mária maga, Ben kő Teréz, férjezett Bogyay Ernó'né és 
gyermekeik : Hermin, Kalman, Janos, Maii es Sándor, 
Benkő József és neje Mitterer Gertrud s gyermekeik 
Mari és Rozika, tájdalomtelt szívvel jelentik szeretett 
jó rokonuknak, tek*. Polgár István urnák, jMete 74-ik 
évében, folyó évi augusztus ho 1-eti esti i oi akoi, a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után, Bessenyőben 
történt gyászos elhunytat. A boldogultnak drága porai 
augusztus hó 3-án reggeli 8 órakor fognak a bessenyői 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat pedig augusztus hó 3 án délelőtt 9 órakor j 
tog a bessenyői kápolnában a megboldogult lelki üdveei t 
a Mindenhatónak bemutattam. Besseuyőn, 1892. augusz­
tus hó l én. Béke és áldás lengjen porai felett.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Madarász Lajos allami elemi iskolai tanítót 
szolgálattételre a zalamegyei kir. taníelügyelőségbez osz­
totta be.

Jotekonycélú mulatság. A zala egerszegi önkénytes 
tűzoltó egyesület teke verseny nyel egybekötött nyári tánc- 
mulatságát a Rozenkrancz kertben t. hó 7-én tartja.

Tíz éves találkozó. A képezdei tan folyamot Csák 
tornyán tiz évvel ezelőtt végzett s oklevelet nyert tanítók 
:i Csáktornyái állami tanitóképezdében augusztus hó 1 én 
tartották találkozásuk ú, népét, melyen a képezde igaz 
»■atója is résztvett. 1% U testületileg tették tisztelet ü- 
ket 'a Csáktornyán id.-ző kir. tanfelügyelőnél. Horváth 

jj isk igazgató tanító intézett lelke
tanfel

megköszön ve, meltatt.
Isten áldását kérte az

Tekeverseny folytatása. A zalaegerszegi ipartes 
tűiét által az önhibájukon kivíil elszegényedett iparosok, 
azok özvegyei es árvái javara rendezett mulatság alku 
mával a tekeverseny nem fejeztetvén be, a versenyt a 
kaszaházi kertben belépti díj nélkül f. hó 14. és 15-én 
fogják folytatni, illetve befejezni, amikor is ugyanott a 
nyeremény tárgyakat át lehet venni.

A budapesti aüami ipariskolába (VIII. kér. Nép- 
szinliáz-titea 8. sz.) a beiratások szeptember hó 1 tői 5-ig 
tartatnak. — Az intézetbe rendes tanulókul felvétetnek 
azok a 15 évet betöltött ifjak : a) kik a polgári iskola, 
gymnasium, vagy reáliskola négy alsó oszlaiiában jo 
osztályzatú bizonvitvánvt nyertek azon tantárgyakból, 
amelyek az ipariskola első évfolyamának főtan tárgyait 
képezik: ezek a magyar nyelvtan, számtan és algebra, 
mértan és mértani ra jz: b) iparos segédek és mindazok, 
kik az előbbi pontban kívánt ismeretekben a felvételi 
vizsgálatnál kellő készültséget tanúsítanak ; c) rendkívüli 
tanulókul felvétetnek egyes szakosztályokba azok, kik 
az iparos tanulók számára szervezett iskola három évi 
tanfolyamát bevégezték és legalább jó osztályzatú bizo­
nyítványuk van, továbbá, kik a meg kivan tató ismeretük : 
kellően igazolják. Általában szükséges, hogy a belépni 
kívánó növendék az általa választott szakcsoportbeit 
iparágban már előre gyakorlatot szerzett, de legalább is 
azon két havi nyári szünidő alatt, amely után az inté 
zetbe akar lépni, a gyakorlatban foglalkozott legyen. 
Az intézetnek öt szakosztálya van, u. in, : az építészeti, 
a gépészeti, a vegyészeti, a fém-vasipari és a faipari 
szakosztály. Az intézet végbizonyítványa jogosítja az 
építészeti szakosztály tanulóit három évi gyakorlati mű 
ködés igazolása mellett arra, hogy a kőinivés, kőfaragó 
vagy az ácsi.uestcr»éget önállóan gyakorolhassák és az 
építőmesteri vizsgálatra jelentkezhessenek ; a többi szak 
osztályok tanulóinak pedig jogot ad az egy évi gyakorlat 
igazolása mellett a szakjuk körébe tartozó s képesítéshez 
kötött iparágak tízesére. Azon tanulók, kik valamely 
középiskola négy alsó osztályának sikeres elvégzése után 
lépnek az intézetbe s itt a három évi tan folyamot sike­
resen elvégzik, egy éves önkéntesek lehetnek. A beiratási 
díj 2 frt, a tandíj félévenkint 10 frt. Bővebb felvilágo­
sítással az igazgatóság.

Adomány. A balatonfüredi kórház részére dr. 
Fase hó Moys Sándor 5 frtot, Vörös Géza, dr. Kalocsay 
Béla, Behavetz An tál né. Hercz Szidónia 1—1 frtot, a 
balatou-fiiredi színkör részére Berzeviczy Béla 1 irtot 
adományoztak.

A Csáktornyái kisdedovo egyesület eddigi dicsé 
n-tes tevékenységéhez képest az oltani kisdedóvoda 
épületét kibővítette; második termet állít s másod óvónői 
állást szerdez.

A zalaegerszegi noegylet népkonyhájának kimu 
tatasa. Bevétel: Pénzmaradvány a múlt évről 246 trt 
62 kr. Adakozások : Iparos egylet műkedvelő előadásából 
28 frt 44 kr., Zalamegye nemesi pénztára 50 trt, Rosen 
berg Henriette perselyéből 33 trt 60 kr., Zalaegerszegi 
takarékpénztár 20 trt, Kováts Kálmánná (Budapest) 20 
frt, Schey Mária (Bécs) 15 trt, Cserfán Károly alispán 
újévi üdvözlet megváltás címen 1 •> frt 25 kr., Egy isme 
rétién 15 irt, Cserfán Károly alispán 10 trt, Stern Far­
kas 15 trt, Königmayer K. c. püspök, Puly Gy. nagy­
prépost és dr. István V. kanonokok (Ssombathel) 13 fit, 
Kereskedő ifjak mulatságából 12 frt 35 kr., Hirschler 
Henrik (A.-Domború) 10 trt, Geisel Guttmann László né 
(Zalabér) 10 frt, Klein Lipótné (Zalabér) 10 frt, Rosen 
berg Henriette 10 irt, Egy ismeretlen 10 frt, Jusztusz. 
Maliid (Zala Lövő) 10 frt, Özv. Farkas Dávid né 10 frt, 
Parányi Ferenc (Puszta Szent-László) 10 irt, Dr. Hajós 
Ignácné perselyéből 7 írt 10 kr., Stern Farkas perselyéből 
6 frt, Rosenberg Zsigmondné 6 írt, Özv. Hirschler Jakabné 
(A.-Domború) 5 trt, Harkányi Károly (Z.-Szent Grótli i 
5 frt, Dr. Hangi n Károlyné 5 frt, Weltner Adolf né 
(Gulács) 5 Irt, Dr. Mittler Adoltué (Terezovatz) 5 frt, 
Özv. Siimeghy Ferencné (Söjtör) 4 trt, Brasser Terez 
(Póla) 2 frt, Grauer Jakabné 2 frt, truth Rudolfné per 
seiyéből 2 frt 70 kr., Özv. Tahy Rozália 2 frt, Weisz 
Ede 4 frt, Lahenbacher Alfréd (Bécs) 2 frt, Politzer 
József 2 frt, Dr. Isoó Jánosné, Molnár Lipótné (Gutor 
föld), Molnár Lajosné (Gutorföld), Molnár Edéné (Tárnok), 
Rosenthal Albert (Budapest), Bergsteiu Herman (Salom 
vár) 1—1 frt, összesen 643 frt 06 kr. Kiadások : 1891. 
december hóban kifizettetett 346 ebédért 62 trí 2-< kr., 
1892. januárban 401 ebédért 82 trt 18 kr., februárban 
450 ebédért 81 frt, márciusban 436 ebédért 78 trt 48 
kr., áprilban 427 ebédért 76 frt 87 kr., összesen 370 
trt 81 kr., a takarékpénztárban elhelyeztetett 272 frt 25 kr. 

A nagy kanizsai polnari leányiskolánál Zárni
Janka púig. leányiskolái rendes tanítónő férjhez menetele 
folytán — a mennyiség- és természettudományi szak 
csoportból képesített tani tónői állás megüresedett.

Ovo intézkedések a kolera ellen A városi kapi 
lányi hivatal- tekintettel az Oroszország felől fenyegető 
kolera vészre — az udvarokból a trágya kihordását, az 
összes kutaknak szombat és vasárnaponként kitisztít 
tatását elrendelte", felhívásban figyelmeztette a háztulaj 
donosokat, hogy az utcai 
semmit bele ne ereszszenek 
a nyilvános helyeknek karbolsavval való rendszeres 
fertőtlenítését.

Az új tanítói nyugdíjtörvény Aldasa. A vallás- és
közoktatásügyi miniszter néhai Polgár István bonezód 
földi róni. kath. volt tanító özvegye szili. Pehl l erezi a 
részére évi 150 Irt, Elek, Gizella, Terézia, Anna és 
Mária kiskorú árvái részére egyenként 25 trt, mind­
össze 275 frt segély pénzt engedélyezett.

csatornákba az udvarokról 
elrendelte továbbá tőkép
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Csere kerestetik. Egy kismartoni kereskedő a kő 
gépkereskedelmi iskolába lépő gyermekét óhajtaná Zala­
egerszegre cserébe adni ; esetleg leány gyermeket is 
cserébe venne. Kismartonban oigári tiú- és polgári 
leány-iskola, valamint a polgári ti. sa* Jávái kapcsolatban 
műlakatos tanműhely van. — Bővebb felvilágosítást 
nyújt e lapok szerkesztősége.

Halai a vasúti kupéban. F. '3-án reggel 1 /23 
órakor Szombathely felől Szent-Iv ,ra érkező vonattal 
egv a vonaton ()szkó és Győrvár között hirtelen elhalt 
férti utas hullája hozatott s ott a községi elöljáróságnak 
átadatott. A hulla fölött az orvosrendőri bonczvizsgálatot 
a szent-iváni hullaházban a járási szosgabiróság jeleu- 
Ictében dr. Háry István járási- és dr. Halász Miksa 
kvrorvosok végezték ; a bonczjegyzőköuy v szerint a halál 
okául tüdővizenyő állapíttatott meg, amely mindkét 
tuellüregbe terjedő idült mellhártyalobból származott. 
Az elhalt férfiú a legnagyobb valósziniiség szerint a 
gleieheubergi fürdőből utazott haza felé, amire lehet 
következtetni arról, hogy apró pénzes tárcájában t. hó 
2-án Feidbachról Szombathelyig szóló és a vasúton 
átlyukasztott III-ad osztályú vasúti menetjegy, továbbá 
cgy, Szombathelytől Nagy-Kanizsáig szóló, szintén Ill ád 
osztályú menetjegy volt; ugyancsak tárcájában talál , 
tak egyik gleieheubergi fürdőorvos által julius 31 én I 
irt orvosi rendelvényt s e rendelvénynek megfelelőleg 
a gleieheubergi gyógytárban elkészített 8 drb port. Az 
ismeretlen férfiú, amint a vele együtt utazott utasok a 
szent-iváni állomás főnöknek bemondották, Oszkó és 
Győrvár között lett rosszul és egyszer levegő után kiáltva, 
összeesett és azonnal meghalt. Zsebjében egy elhasznált 
piszkos tárcában 53 irtot, mellény zsebében egy kettős 
tedeiü horgony remontoir ezüst órát találtak esüstnek 
látszó lánccal, a lánc végén óra kulcs, kék, piros és 
sárga üveggel közepén egy nagyító üveg, melyen keresz­
tül nézve, egy „Hundert Gulden1 feliratú, régi 100
trtos fényképe látható; utazó bőröndjében fehérnemű, 
egv gleieheubergi savanyuvizes üveg, egy üres „Eszter 
házi“ télé cognacos üveg, egy, még nem használt lapos, 
iürdői zseb üveg pohár. A készpénz az összes holmikkal 
együtt további intézkedésig a szent-iváni községi birónak 
adatott át. A 40— 45 évesnek látszó, 166 cm. magas, 
sovány testalkatú, feltűnően sárga arcbőre, ismeretlen 
egyén kilétének felderítése végett a járási szolgabiróság 
a nagy kanizsai rendőr kapitányi hivatalt táviratilag, a 
teldbachi kerületi kapitányi hivatalt irásilag kereste meg 
a nyomozás teljesítése végett, egyúttal a m. kir. beliigy 
minisztérium rendőri osztályához szintén tétetett jelentés.

A balaton füredi fürdőt a 1Ö ik számú kimutatás 
szerint julius hó -4-ig bezárólag 1,753 vendég látogatta.

Nemzetközi baromfi kiállítás Budapesten. z 
országos, baromfi tenyésztési egyesület ez év szép 
tember hó 22-étol október hó 1 áig a földmivelési minisz­
térium támogatásával egy nagyobb szabású baromfi 
kiállítást és vásárt fog rendezni. Ezen kiállítás és vásár 
kapcsolatos lesz közönséges baromfi és tojásértékesítéssel 

is. Eelhivatnak ennélfogva gazdáink, hogy a mennyiben 
volnának eladó közönséges tyuk, kacsa, lúd és pulyka 
tvíéik, nemkülönben tojástermelésök, vagy esetleg nagy­
bani tenyésztésre és szállításra vállalkoznának, küldjenek 
El a kiállításra minta küldeményeket, melyekre a kül­
földről érkező és hazai nagyobb kereskedők szivesen 
kötnek vételi szerződéseket. Bővebb felvilágosítással és 
kiállítási progi annual szivesen szolgál: Parthay Géza 
egyesületi igazgató, Budapesten Andrássy ut 79. sz.

Vihar és jégveres. Jul. 31 érői aug. l ére menő 
éjjelen Nagy-Kanizsán és vidékén vihar volt. A nehéz 
t ihő Muraköz felől nyomult előre. Villámlás villámlást 
ért E közben esni kezdett a borsószem nagyságú jég 
és pedig eleinte minden eső nélkül s csak később kez­
dett esni az eső is. A jég a mezőkön már nem talált 
semmit, de a szőlőhegyeket meglehetősen megverte. 
Pedig igen szép termés Ígérkezett. Még a nehéz felhő 
a határ fölött elvonult, többször lecsapott a villám, de 
szerercsére mindig oly helyre, hol nem tett kárt. Annál 
hagy óbb kárt okozott a villámcsapás ugyanekkor Gelsén, 
bot özv. Sélley Lászlódé majorjába háromszor egymás* 
után lecsapott s az egészet porrá égette a már födél 
alatt állott gabona és szénaterméssel együtt. A kár 
i zet ekre rúg. A roppant tűz egész Kanizsáig elvilágított 
az éjszakában.

Vízbe fulladott. Küvesy Mihály gyulakeszií lakos 
5 éves Ferenc fia múlt hó 27 én délután a Csigó Pál 
fele malomtejnél az Eger vizébe lulladott. Atyja a ma­
lomban mint tőmolnár van alkalmazásban s az egész 
Család ott lakik s a kis tiú anyjától elszökvén, valószi- 
ritileg a kertbe akart menni, amikor a szél a malomia­
don kalapját a vízbe fújhatta, mire a kis fin azt a vízből 
kivenni akarván, az egyensúlyt elveszítette s a vizbe 
esett és bele tuiladott.

Legnagyobb eredményt m utathat ki Brand Richárd 
gyógyszerész Schaffhauseubeu, az 1891-ik év julius és 
agusztus haváról, a mikor az ő valódi svájci labdacsai­
nak használatáról 400 hivatalosan hitelesített, elismerő 
levél érkezett be. Mindazoknak, kik székrekedés, rósz 
emésztés, gyomor-, máj- és epebajok miatt kénytelenek 
valamit tenni, el kellene e leveleket olvasni s meggyő­
ződniük arról, bogy Brandt Richárd gyógyszerész svájci 
labdacsait (egydoboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban) 
semmiféle más szer nem múlja felül. Megfigyelendő a 
fehér kereszt vörös alapon. Főraktár : Török .József 
patikája Budapesten, Király-utca 12.

Uj zenemű. Fisehl Fülöp kiadásában Nagy Kanizsán 
megjelent „Szabad kérnem“. Leugyelke. Zongorára irta: 
Ftp József.

Nyári vasúti menetrend. A magyar államvasutak 
vészéről kiadott s 1892 ik évi május 1 tői fogva érvé­
nyes menetrend szerint Zolit-Egerszegt öl indul Hóba 
felé 9 ó. 05 p. reggel, 4 ó. 46 p. délután ; Csáktornya felé 
5 ó. 44 p. reggel,0 5 ó. 58 p. este. Znla-Egerszegre 
érkezik: Babáról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy 
Csáktornya leié), 5 ó. 48 p. d. u.; Csáktornyáról 8 o. OO 
P- reggel, 9 ó. 27 p. este. Zola Eyerszeg-Szent-Ivan- 
közti helyi közlekedésnél: Zala Kgerszegről indul Szent- 
Ivánra 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ói a 3 p.

délután, 7 ó.57 p. este; Z. Egorszesxe érkezik Szent- 
lávnról 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p, j 
délután, 9 óra 23 perekor este. — Szent Ivánról indul j 
N agy-Kanizsa felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vouat), 
12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p. délután.
2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vouat Nagy Kanizsáról 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Halottkémi jelentés.
Zala Eyerszeg rend. tan város területén ez év julius 

havában meghaltak :
1. Keil Regina, Neumann Iguácné, 74 év, izr. özv.
2. Ternyák Istvánné, Takács Erzse, 58. év. rk. ko­

vács özv.
3. Cseh Katalin, Kovács Vincéné, 27 év. rk. földmű 

vésné,
4. Szommer János, 7 hó rk. ttelen,
5. Pénzeli Ferenc, 4 hetes rk.
6. Gombás Gizella, 2 Ló, rk.
7. Hozbor Fáni, 10 év. rk.
8. Horváth Magda, 4 hetes rk.
9. Zsámár Mária, 2 hó rk.

10. Berger Jónás, 86 év. izr. magányzó,
11. Horváth Jánosué, Bencze Erzse, 82 év. földműves özv.
12. Kovács Péter, 50 év. rk. molnár.

Zala Égerszögen, 1892. aug. hó 1-én.
Dr. Grauer Adolf

V. orvos.

Nyilttér.
Búcsú szó.

Zala-Egerszegről való eltávozásom alkalmá­
ból elmulaszthatlan kedves kötelességemnek tar­
tom hálás köszönetemet nyilvánítani Zala-Eger- 
szeg város és vidéke nagyérdemű közönségének 
azon szives jóindulatáért, melylyel éveken keresz­
tül irányomban viseltetni kegyes vala.

Jó barátaim és ismerőseim, kiktől szóval 
elbúcsúzni, időm és körülményeim nem enged­
ték, fogadják e néma sorokban kifejezett búcsú 
szózatomat azon kérésem csatolása mellett, hogy 
kegyeskedjenek engem a távolban is szives emlé­
kükben megtartani, amint én édes örömmel 
fogok reájuk mindenkor visszagondolni.

Pinkafő, 1892. aug. 4.
Vogler Pál

a <■ Zöldfa“ vendéglő volt bérlője.

Mennyasszonyi selyem ruhákra való sely­
meket fekete, feher es creme színekben,
simát és damastot méterenként 45 krtói 16 írt 65 
krig (mintegy 3U0 különböző fajtában) szállít egyes j 
öltönyökre, vagy egész végekben is postabér- és vám­
mentesen Henneberg U. (cs. kir. udvariszállító) | 
selyemgyára Zürichben. Minták póstatordulcával kül 
detnek .Svájezba intézett levelekre 10 kros bélyeg 
ragasztandó.

foglalt s 2/27-ed részben Szabó Tamás nevén álló, az adó 
alapján 64 írtra becsült vészre az árverést 251 írtban, 
48 írtban és 64 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok
az 1892. év* augusztus ho 25 ik napján d. e. 10 órakor
Szijjártó községben a község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-e. 170. §a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Alsó-Lendván, 1892. évi ápril hó 10. napján.

Szirmay kir. aljbiró.
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A zala-egersíegi államilag segélye­
zett polgári fiú- es közepkereskedelmi 
iskolához szükséges mintegy

25 öl bükkfa
szállítása ügyében az árlejtés 1892. 
évi augusztus hó 28-án délelőtt 9 
Órakor fog megtartatni a polgári fiú­
iskola épületében az igazgatósági iro­
dában; zárt ajánlatok ez ideig alulírott­
hoz beadandók. A szállítási feltételekre 
nézve felvilágosítást ad alulírott igazgató. 

Zala-Egerszeg, 1892. augusztus 4-én.

Udvardy Ignác sk.,
polgári- és kö'.épkereskedtfliiii iskolai 

igazgató.
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^xPITO1 TI11 If egészségügyi hatóságilag *
DO)lb-LlG:JV megvizsgált fogtisztitó szere ♦
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♦ Kapható a gyógytárakban : *
♦ és illatszerészeknél 1 drb. 35 kreár. ^
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legtisztább alkali
laTssymTlip

legjobb asztali és hűsítő ital,
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag- 
betegségekben,

Prospectusok kaphatók minden elárusító 
helyen, valamint a

Radeini fürdöigazgatoságtói (Stájer).
Raktár: Zala-Egerszeyen Weisz Jónás unokaöcscse 

kereskedésében.

2581/tk. 892.

Árverési hirdetmény,
A zala egerszegi hir. törvényszék, mint telekkönyvi 

I hatóság közhirré teszi, hogy Horváth Karoly tüske-szt.- 
péteri lakos végrehajtatónak, Köves Peterne szül. RakOS 
Rozalia tüske szt. péteri lakos végrehajtást szei védő elleni 
300 frt tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az árverést a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a pakodi és dötui határban fekvő, a pakodi 
171. sztjkvben felvett, szőlőválisággal terhelt ingatlanokra 
és pedig a f 581. brsz. a. egesz ingatlanra 23 írtban, 
a f 580. brsz. a. egész ingatlanra 1 1 írtban, a 7 660. 
hrsz. a. ingatlanra 39 írtban, a 186. sztjkvben telvett 
f 582. brsz. alatti ingatlanra 254 Írtban, a f 659. brsz. 
alatti ingatlanra 28 írtban és a dötki 47. sztjkvben 
foglalt j 19. hrsz. a. ingatlanra 66 írtban s a f 69. hrsz. 
a. ingatlanra 143 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1892. évi Oktober ho 22. napjan délelőtt 10 órakor 
Dötkön és délután 2 órakor Pakodon a községbiró házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának lOu/„-át, vagyis 2 frt 30 krt, 1 frt 10 krt, 
3 frt 90 krt, 25 frt 40 krt, 2 frt 80 krt, 6 frt 60 krt, 
14 frt 30 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előieges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű ehsmervényt átszolgáltatni.

ZalaEgerszegeu, 1892. évi május hó 22. uapján.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky kir. tszéki biró.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

1598/tkvi 1892.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a Bellatincz vidéki takarék- 
pénztár végrehajtatnak özvegy Szabó Tamastié szül. 
Darabos Maria, úgyis mint kiskorú gyermekei tt. gyámja 
néhai Szabó Tamás végrehajtást szenvedő elleni 120 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
alsó lendvai kir. járásbíróság területén levő, a szijjártó 
házi 5, sz. tjkvben I. 1.2. sor 5. 4«. hrsz. a. foglalt s 
y ed részben Szabó Tamás nevén álló, az adó alapján 
251 írtra becsült részre, a szijjártóházi 48. sz. tjkvben 
j l. sor 93. hrsz. alatt foglalt s -/.,7 ed részben Szabó 
Tamás nevén álló, az adó alapján 4<S írtra becsült részre 
és a szi jjártóházi 47. sz. tjkvben f 1. sor 66 hrsz. a.
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But orvak tár. Éj
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A m. t. közönség előnyét véltük ||| 
azon körülmény által előmozdítani, ^ 
midőn egy kiváló, izlésteljes |||

I j___  ] I r
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rendeztünk be.
^ Pótolunk esetleg ez által egy héza-

got, melyet a n. é. vevőközönség eddig
Él nélkülözött. ^
x*X'; ^2

Elveink eléggé ismeretesek, sem-
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- ^
mm ecsetelnünk kellene, s igy csak
hátríik VMcrx iink sy.iiksccr psctÁhen miviplSS bátrak vagyunk szükség esetében minél 

xlfi számosabb látogatásért esedezni.
Z -Egerszeg, 1892. május hóban. 

Kiváló tisztelettel

|l| Heinrich W. és L.
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Tisztán kölcsönös. 
Részvényeséi nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik,

The Hytual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szeimt. 
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezerigazgatósag Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Becsi-utca 5. sz.
Főügynökség Zala-Egerszeg' és vi­

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

földbirtokokra
a birtok igaz értékének háromnegyed részéig 
és nem adóalapon eszközlünk 14 nap alatt hite­
lesítetlen telekkönyvi kivonat és kataszteri 
birtokív vétele után. Semmi elŐleges költség. 
Törlesztés 25 évtől 50 évig tetszés szerint. Cse­
kély kamattal a tőke is letörlesztetik. A betáb 
lázott adósságok az igazgatóság által egyenesen 
kifizettetnek, a többlet készpénzben lesz meg­
küldve a birtokosnak. Minden megyében van­
nak tekintélyes nagy birtokosok, városok, koz 
ségek, kiknek vegyes terheiket átváltoztatjuk 
eiry olcsó és magas Összeüli törlesztési köl­
csönbe. A birtok becslésére most legalkalmasabb 
az idő, egy magas összegű és előnyös törleszteses 
kölcsön biztos elérésére legkedvezőbb az alka 
lom, melyet elmulasztani pótolhatlan kárjenne. 
További felvilágosításokat készséggel és díjmen­
tesen nyújt az okmányok beérkezése es a kon­
krét eset megemlítése után a budapesti hatósá­
gilag engedélyezett

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet
Budapest, váczi-körut 39. sz.

j§§ (Kéretik sajat érdekében r, cégre ügyelni.)
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Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható 

Ság közzé teszi, hogy Majer Sándor végrebajtatónak 
Sebestyen Martha Török Martonne végrehajtást szen­
vedő elleni 35 írt tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság területén 
levő, Véged község határában fekvő, a végedi 138. sz. 
tjkönyvben r24-ed részben Sebestyén Mártha Török 
Márton né, * 24-ed részben Mészáros Rozi Kozma György ne,
1,1 ,.)4-ed részben Török István tulajdonául felvett követ­
kező ingatlanokra, úgymint: a f 179. hrsz. alattira 70 
Írtban, a j 187. hrsz. alattira 23 írtban, a t 282. hrsz. 
alattira 41 írtban, a f 323. hrsz. alattira 70 írtban, a f 
365. hrsz. alattira 10 írtban, a t 724. hrsz. alattira 14 
írtban, a j 743. hrsz. alattira 117 írtban, a f 877. hrsz. 
alattira 153 írtban, a f 1087. hrsz. alattira 5 írtban, a 
j- 11UÖ. hrsz. alattira 33 írtban, af 1330. hrsz. alattira 
89 írtban, a f 1475 38. hrsz. alattira 13 _ írtban, a f 
1475 10U. hrsz. alattira 13 írtban, a f 1475/101. hrsz. 
alattira 62 írtban, a j 1475/183. hrsz. alattira 43 ^írtban, 
a t 1475/245. hrsz. alattira 14 írtban, a f 1475/246. 
hrsz. alattira 14 írtban, végre a végedi 240. sz. tjkben 
T 1475/1. hrszam alattiból B. 135. sorszám a. őt illető 
400/80, 400-ad részbeni jutalékára 44 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést ehendelte és 
hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 1892. 6VÍ szep­
tember ho 3ü ik napjan délelőtt 10 orakor Végeden, 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladaíui lógnak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-at, vagyis 7 irtot, 2 írt 30 kit, 4 fit 
10 krt, 7 irtot, 1 irtot, 1 írt 40 krt, 11 írt <0 krt, 
15 írt 30 krt, 50 krt, 3 írt 30 krt, 8 írt 90 krt, 1 írt 
30 krt. 1 írt 30 krt, 6 írt 20 krt, 4 írt 30 krt, 1 írt 
40 krt, 1 irt 40 krt, 4 irt 40 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. u. 4"J. ij-ában jelzett árfolyammal számi 
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazsággyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az ,881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sümegen, 1892. évi julius ho 23-án.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Rllticll kir. aljbiró.

Minthogv ezen ujonan berendezett 
üzletággal egy régóta táplált, tervemet 
megvalósítottam, ugv reményiem, hogy 
a m. tisztelt közönség kedves óhajának 
megfelelvén, teljes pártolásra számít­
hatni leend szerencséin.

Jelszavam: legjobb gyártmányú ké­
szítmény legjutányosabb árban 1

A választék oly nagyszerű, hogy 
minden kívánalomnak megfelelni képes 
vagyok és

részletfizetésre

is szivesen szolgálok. — Midőn úgy 
ezen uj üzletosztályt, mint már évek óta 
fennálló norinbergi-, diszmíí- és porcelán 
kereskedésemet legmelegebben ajánlom, 
maradtam kegyes pártfogásért ese­
dezvén. kiváló tisztelettel

Fenyvesi Miksa.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város ^ 
községi elemi iskolájánál egy

segédtanítói állásra |
pályázatot nyit. Ezen állás javadalmazása & 
500 írt évi fizetés és a szabályszerű 10 GP 

oa ötödévi pótlék. A megválasztandó 
segédtanító, ki testi egészségét közhiteles- ^ 
ségű orvosi bizonyítványnyal is tartozik rV* 
igazolni, egy polgári évi sikeres működés |j| 
és kifogástalan erkölcsi magaviselet után ^
nyerend megerősítést.

A törvény értelmében megkivántató ^ 
mellékletekkel felszerelendő folyamodvá- AG 
nvok legkésőbb augusztus 20-ig

, hozzám küldendők be. A megválasztott ÁL 
I állását 1892. évi szeptember 1-én tartó- DB 
, zik elfoglalni. Áp
\ Zala-Egerszeg, 1892. évi julius 31-én. ^
i Szigethy Antal sk., ?
i iskolaszéki elnök. ^
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életbiztosító társaság Londonban.
Magyarországi fiók :
BUDAPEST,

A társaság 1891.

•M

Ferenc J.-tér 5. (>.
a társaság házában.

vagyona
unius 30 án .... 

Évi bevétel biztosítások- és 
kamatból 1891. junius 30. 

Kifizetések biztosítások és 
járadéki szerződések és 
visszavásárlások stb. után 
a társaság fennállása óta
(1848)  -

A legutóbbi 12 havi üzleti 
idő alatt a társaságnál .

Ausztriai írók
BECS,

Gisellastrasse 1. .z.
a társaság házában

frank 117.550,797.—

20.725,259.—

249.311,449.- 

61.372,000,-

1,728.184,555.

értékig nyujtattak be aján­
latok, miáltal a társaság 
fennállása óta benyújtott 
ajánlatok összértéke . . „

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtábláza­
tokkal, melyek alapján a társaság kötvényeket 
kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgál 
nak az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb 
városában az ügynök urak és a magyar és osztrák 
fiókok.

r ,xr.v UX’*'*
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Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

,1 <5 Y11E a f 1 S"
* u,,v ,z ei immár l>5-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb
& L ™ Ltteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága es sokasága, i 
« zatossá^a/kütinósége, a különböző olvasmányok

ovatainak váltó-

Házeladás.
A Fehérkév utca elején egy 

jó karban levő" irhá
>■
CD

íT7

^ szabad kézből eladó.
CD Ugyanezen házban egy Öt SZO- 
‘I bából és mellékhelyiségből
$ álló lakás bérbeadandó.
^ Bővebb felvilágosítást ad a kiadó-

hivatal.

X 
5*

* 
*

*
ja. Hiteles forrásokból származó ertesuie»«.«.. ^^ kmmá érében »

zatossága, kitűnősége, a kulonbozo o vasmauyo gazoe - sorban. Az orszagyülesi t angyala
« előforduló eseményekről az „Egyetértés'„olvasó, értesUhetn E térté„ közö|. Bármely párthoz «

sókról a legrészletesebb, tárgyilagos, iu mi V a |e,,,e,je’delmesebbeu közöltetik. Ez az óriási u

8 is ÍSSSS'S.: ZÄÄ-u.Sl •»- I,„

# nincs szépirodalmi lap, me\y az Egy elei terjedő politikai és közgazdaság,
4? b ezz.el szemben ot ' /, v Tölcrtpsültséu- tekintetében utolérhetetlennek van elismerve a

része, mely megbizhatottság, komolya g e.> ) =^tés“-nek hogy az események ösmertetése körül
ü magyar sajtóban. Egyik legfőbb erdeme az .Egyetor é ott,' . füqqetlen lap. fölötte áll _
Ü soha semminemű tekintetektől sem hagyta maga e o y » , * s,,:tópan le<rnagyobb terjedelmű ország-
^ minden pártérdeknek és csak az igazsago szo gap. . > p dő részrehajlatlanság szerezte meg aB gyűlési tudósításainak is mindenkor a par,eknVLu^ndel, pártbM (aláhtnk luveket. §
o közelismerést, mely abban njdvauul, hogy v 0 - tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s **
is Az „Egyetértés“ gazdasayi rovata elismert égi tekintélynek orvéi u f Fe-vetértés“ ^
* gazdaközönsey, az iparos és vállalkozó nem 7™l «bb. l^g,.J.yelv« ™ versenyt. — A »
45 kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak _ bőségévé^többig_lapok^ mar
45 kereskedő
jg mindazt

kereskevív,.™. , .p.... — ------ o u v. , =
$ értéS" 8 ÄmÄmenyekröl .egnagyobb .erjedeleinben közte, »

$ yy°Ezek UlazVToCdajom “a Tanfgt'í“» MeSgazdasag?''meiyé'mmdegyikT i/y-e/Fsbldapo, képes ^ 
a pót0,ni A ki olvasni valót keres U a világ folyásáról gyorsan akar értesüld,, fizessen elő az £

§ „EGYETÉRTE S“-n e, »

§ ”Äepé« ‘vatom«Xü?-BÄ.r $

ingven és bérmentve küld.
S A' Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó- Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :

” tulajdonosa. Dalszinhá zu tea 1. s z á ni.
^ (Jsiivillszky Lajos. (A* operaházzal szemben.)
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Nvnmatntt özv. Tahv Rozalia ayorssaitojan Zala-Egerszegen.


